
 

10/03/2026

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 5ª vez em Sessão Ordinária, aos nove dias do mês de março ano de dois 

mil e vinte e seis, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a Presidência do  

Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: Charles César de 

Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço Gesner Gonçalves, 

Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner de Souza 

Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do Pai Nosso. Dando 

continuidade o Presidente inicia a sessão cumprimentando o público presente e aqueles que 

acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão os servidores Dra. Aline 

Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Temos aqui o ex-vereador Ailton. Se quiser ficar aqui na frente, fazer parte da tribuna, fica  

à vontade”. Em atendimento aos Arts. 137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete 

a  ata  da  4ª  sessão  ordinária  para  se  necessário  fazer  retificação  ou  impugnação.  Não 

havendo manifestação em contrário a ata foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade 

à sessão o Presidente solicita à secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: 

OFÍCIO Nº. 020/2026.  “Oriundo do Prefeito, encaminhando projetos de lei e requerendo 

votação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 25/2026 e Projeto de Lei Complementar 

06/2026. Dando continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente 

dá início ao EXPEDIENTE. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária 

que proceda à leitura da  INDICAÇÃO Nº 033/2026. “INDICO, na forma regimental,  ao 

chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando: 

INSTALAÇÃO  DE  QUEBRA-MOLA  /  REDUTOR  DE  VELOCIDADE  EM  FRENTE  À 

BORRACHARIA  DO  FABIANO,  NA SAÍDA DA PIEDADE.  JUSTIFICATIVA.  A  presente 
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indicação se faz necessária em razão do alto fluxo de veículos que transitam pelo referido 

local, especialmente por se tratar de via de acesso a diversos bairros rurais do município. A 

ausência de redutor de velocidade tem gerado preocupação quanto à segurança de pedestres 

e comerciantes da região, uma vez que muitos condutores trafegam em velocidade elevada, 

aumentando o risco de acidentes. Dessa forma, a instalação de um quebra-mola ou outro 

dispositivo adequado de redução de velocidade é medida preventiva e indispensável  para 

garantir  maior  segurança e  organização do trânsito,  protegendo a  população que  utiliza 

diariamente  aquela  via.  Poço Fundo,  27 de  fevereiro  de  2026.  Francisco Tobias  Martins 

Júnior (AMARAL), Vereador”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura 

sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da 

INDICAÇÃO Nº 034/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  INSTALAÇÃO  DE  REDUTOR  DE 

VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) NA AVENIDA MESSIAS TAVARES, LOCALIZADA NO 

BAIRRO  VILA  FLORIANO.  JUSTIFICATIVA.  A  presente  indicação  se  fundamenta  em 

reivindicações de moradores da localidade, que relatam intenso fluxo de veículos na referida 

via,  muitos  deles  trafegando  em  velocidade  superior  à  permitida.  Trata-se  de  área 

predominantemente  residencial,  onde  há circulação frequente  de  pedestres  que  caminham 

diariamente pelo local, além de crianças que utilizam a via e suas imediações para lazer e 

brincadeiras,  o  que  aumenta  consideravelmente  o  risco  de  acidentes.  A  implantação  de 

redutor de velocidade, precedida de estudo técnico de viabilidade e sinalização adequada, 

constitui  medida  simples,  porém eficaz,  para  promover  maior  segurança  viária,  prevenir 

acidentes e resguardar a integridade física dos moradores. Diante do exposto, espera-se que o 

Poder Executivo analise a presente sugestão com a devida atenção, adotando as providências 

necessárias.  Poço  Fundo,  27  de  fevereiro  de  2026.  Maria  Helena  Paiva,  Vereadora”.  O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 
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Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  035/2026. 

“INDICO,  na  forma regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências 

sejam tomadas objetivando: SERVIÇOS DE PATROLAMENTO E CASCALHAMENTO NA 

SERRA  PRÓXIMA  A  RESIDÊNCIA  DO  SENHOR  ACER  NO  BAIRRO  BARREIRO. 

JUSTIFICATIVA. A presente sugestão se faz necessária tendo em vista que a via apresenta 

irregularidades, buracos e acúmulo de lama em períodos chuvosos, dificultando o tráfego de 

veículos  e  a  locomoção  dos  moradores.  A  realização  dos  serviços  de  patrolamento  e 

cascalhamento  proporcionará  melhores  condições  de  acesso,  garantindo  mais  segurança, 

conforto e mobilidade à população que utiliza a via diariamente. Poço Fundo, 12 de março de 

2026. Lourenço Gesner Gonçalves, Vereador”. O Presidente solicita a manifestação daqueles 

que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura da INDICAÇÃO Nº 037/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo 

Municipal para que providências sejam tomadas objetivando: REALIZAÇÃO URGENTE DE 

PATROLAMENTO  E  CASCALHAMENTO  DAS  VIAS  DO  BAIRRO  BARREIRO,  NO 

MUNICÍPIO  DE  POÇO  FUNDO/MG.  JUSTIFICATIVA.  A  presente  indicação  se  faz 

necessária  diante  das  condições  precárias  em que  se  encontram as  estradas  do  referido 

bairro,  especialmente  em razão das  recentes  chuvas,  que  agravaram significativamente  a 

situação,  ocasionando  buracos,  acúmulo  de  lama  e  pontos  de  difícil  trafegabilidade.  Os 

moradores têm enfrentado sérias dificuldades de deslocamento, comprometendo o trânsito de 

veículos, inclusive transporte escolar, serviços de saúde e escoamento da produção rural. A 

situação coloca em risco a segurança dos usuários das vias e prejudica o direito de ir e vir da 

população local. O patrolamento e o cascalhamento são medidas essenciais para restabelecer 

condições adequadas de tráfego, garantindo maior segurança, mobilidade e dignidade aos 

moradores da comunidade. Diante da urgência e do interesse público envolvido, espera-se a 

adoção das providências necessárias com a maior brevidade possível. Poço Fundo, 04 de 

março de 2026. Marília Souza de Lima, Vereadora”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 
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“Presidente, essa indicação aí, eu acho que o ano passado já fez umas três indicações, esse 

ano já teve também, a gente está repetindo, o pessoal está reclamando muito, eu até anexei  

foto junto com a indicação. Eu já falei com o Márcio, o Márcio disse que ia arrumar cascário, 

mas o pessoal está precisando urgente, porque tem dia que nem transporte escolar não está 

passando lá,  nem trator”.  O Presidente  solicita  a  manifestação daqueles  que  porventura 

sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. 

PROJETOS  PARA  LEITURA. Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 005, 

DE  25  DE  FEVEREIRO  DE  2026: “Dispõe  sobre  a  concessão  de  Título  de  Cidadão 

Honorário à Exma. Sra. Márcia Helena Carvalho Lopes, e dá outras providências”. Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 005, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2026: “Reconhece, no 

âmbito do Município de Poço Fundo/MG, o Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de 

identificação  das  pessoas  com  deficiência  oculta,  e  dá  outras  providências”.  Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº.  006, DE 03 DE MARÇO DE 2026: 

“Transforma o cargo de ‘Educador Infantil1 em ‘Professor de Educação Infantil’; altera a 

redação  das  Leis  Complementares  nº.  1.436/02,  nº.  1.437/02  e  nº.  177/22,  e  dá  outras 

providências”. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 021, DE 24 DE FEVEREIRO DE 

2026: “Concede isenção de taxas ao Estado de Minas Gerais, e dá outras providências”. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 023, DE 05 DE MARÇO DE 2026:  “Autoriza o 

Poder  Executivo  a  realizar  Termo  Aditivo  ao  Termo  de  Fomento  com  organização  da 

sociedade civil que especifica (Monte Olimpo), nos temos do art. 31, II da Lei Federal nº. 

13.019/14, e dá outras providências”. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 024, DE 05 
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DE MARÇO DE 2026:  “Altera o art. 71 da Lei nº. 1.968/15, e dá outras providências”. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  025,  DE 05 DE MARÇO DE 2026,  COM A 

EMENDA Nº 001:  “Autoriza  o  Poder  Executivo a  realizar  Termo Aditivo ao Termo de 

Fomento com organização da sociedade civil que especifica (AUPI), nos temos do art. 31, II 

da Lei Federal nº. 13.019/14, e dá outras providências”. Emenda modificativa número 1, de 9 

de  março de  2026,  ao projeto  de  lei  25,  de  5  de  março de 2026.  ORDEM DO DIA. A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, desculpe interromper, quero pedir licença, 

permissão também, se o senhor estiver de acordo, e todos os colegas, para poder votar o 

projeto da ministra Márcia Helena Lopes, que ela vem na segunda-feira. Se todos estiverem 

de acordo. Eu já entrego para ela”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Tudo 

bem, por mim tudo bem”. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda  à  leitura  do  PARECER  AO  PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  DO 

EXECUTIVO Nº. 006, DE 03 DE MARÇO DE 2026:  “Transforma o cargo de ‘Educador 

Infantil1 em ‘Professor de Educação Infantil’; altera a redação das Leis Complementares nº. 

1.436/02, nº. 1.437/02 e nº. 177/22, e dá outras providências”. O relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Marília  Souza  De  Lima,  vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador 

membro”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Esse projeto é o que promove a 

alteração na estrutura administrativa municipal, transformando o cargo de educador infantil 

em professor de educação infantil integrando ao plano de cargos e carreiras do magistério,  
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conforme diretrizes da legislação federal. Além disso, a proposta também promove ajustes nas 

tabelas salariais  de diversos cargos e  prevê a criação do cargo de gestor  de licitação e  

compras,  visando  fortalecer  a  organização  administrativa  dos  processos  de  contratações 

públicas do município”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Primeiramente, queria, né, boa noite a todos, né, aí, e parabenizar aí, 

perlo dia de ontem, dia das mulheres, que sejam todos bem-vindos. Bem-vinda. Para mim é 

uma alegria muito grande estar votando esse projeto hoje. A gente começou lá, faz... lá atrás, 

que a gente está correndo atrás. Já falei, para mim que tem a Adriana como professora, eu 

vejo a dedicação de vocês, o carinho de vocês. E tudo começa ali na, era creche, agora vai  

ser  escolinha  na  escola.  Vocês  eram  professores,  mas  não  eram  reconhecidos  como 

professores. E começa ali, os primeiros passinhos das crianças, as primeiras coisas que elas 

estão aprendendo é ali na escola, vamos dizer, escola. Para mim é uma alegria muito grande 

mesmo de estar aqui defendendo essa causa. Vocês podem contar com a minha ajuda sempre, 

eu e meus colegas, acrdito que aqui ninguém vai ser contra. Agradecer também ao Rosiel e ao 

Maicon, sempre que a gente marcava com eles, estavam dispostos a ouvir a gente. Mas, se 

Deus quiser, é uma conquista, foi um passo de cada vez, mas, graças a Deus, estamos aqui 

para dar  essa boa notícia  que está  voltando a  esse  projeto.  Ajudando aí  a  educação do 

possuindo, porque tudo começa na educação. Acho que se a gente tiver uma boa educação, 

começa na escola, a gente vai ter um jovem bom, um adulto bom, e aí vai. Obrigado mesmo 

pela presença de vocês. Pode contar com a gente aí”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Sr. Presidente, eu queria também dar uma boa noite para as meninas. Sejam bem-vindas. 

Feliz Dia das Mulheres, atrasado, mas o Dia das Mulheres são todos os dias. o Nilson leu e o 

Lourenço falou, para nós é uma satisfação poder estar votando, porque eu vejo assim como 

um reconhecimento do trabalho de vocês, porque transformar a creche na escola como você 

falou Lourenço.  E a  gente  sabe que ali  está  plantando a  sementinha,  que são as  nossas 

crianças, elas sendo bem educadas por vocês sabe da qualidade de trabalho que vocês têm. 

Então,  para  nós  é  uma satisfação vocês  cuidarem desses  nossos  anjinhos,  dessas  nossas 
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sementes que vão cuidar do nosso futuro. Porque a educação vai começar ali, é o primeiro 

momento que eles têm de educação, que saem da casa, é o contato com vocês. E a gente sabe 

o carinho que vocês têm. Então, é satisfatório demais poder estar votando aqui. Parabéns 

pelo trabalho. Eu reconheço demais e, como o Lourenço disse, a gente está aqui no que for  

preciso para ajudar lá a escolinha. A nova escola agora. Graças a Deus. Muito obrigado pelo 

trabalho de vocês. E mais que merecido”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, 

também gostaria  de  aproveitar  o  momento.  Eu  lembro  que  lá  atrás,  acho  que  ainda  na 

campanha, muitas me procuraram para conversar almejando esse momento, e na época não 

foi  possível,  mas  graças  a  Deus  chegou,  e  é  o  que  eu  sempre  falo,  não  pode  perder  a 

esperança, o dia chega, às vezes não naquele momento, mas acontece, porque a causa é justa, 

a luta é grande e tem que ser reconhecida. Vocês merecem muito. Fico muito feliz porque é um 

sonho  que  hoje  está  sendo  realizado.  E  vocês  alcançaram  essa  conquista,  que  às  vezes 

achando que não iria acontecer de jeito nenhum, mas olha aí. Então, uma coisa que a gente 

não pode perder de jeito nenhum é a esperança. De que vai acontecer. E não pode desanimar 

também,  nem desistir.  Porque  quando desiste  da  luta  é  porque  acabou,  nada faz  sentido 

mesmo. Então, enquanto ha vida luta, enquanto a esperança, a gente tem que acreditar, correr 

atrás. Estou vendo até a emoção de vocês aí, né, fiquem emocionados mesmo, porque foi tanta 

luta,  foi  tanta espera,  que às  vezes  ficou até  meio que desacreditado.  Mas aconteceu,  tá 

vendo? E isso é muito importante, a gente não perder a fé, não deixar de lutar, não deixar de 

acreditar porque o trabalho de vocês é um trabalho muito edificante, a gente sabe o qual é 

grandioso, cada esforço, cada dedicação, de cada uma de vocês. E a gente ficava angustiada, 

querendo resolver, querendo fazer acontecer, mas naquele momento não aconteceu, e eu fico 

muito feliz, muito honrada de estar participando aqui hoje, de estar votando com muita força 

favorável, porque é merecedor demais, e agradecer, gratidão, gratidão por cada trabalho que 

vocês fazem, por cada carinho com cada criança. Que vocês continuem tendo essa missão, 

porque não é uma função, é uma missão. E é uma missão onde coloca não só dedicação, mas 

amor também. Cuidar de tantas crianças, a gente que é mãe sabe o quão é difícil cuidar de 
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uma em casa. Né o desespero das mães quando entram as férias, não é verdade? Então é daí 

que começa o reconhecimento, é daí que começa a enxergar o tamanho do trabalho que vocês 

realizam. Parabéns. Parabéns pelo trabalho, parabéns pelo empenho, dedicação, parabéns 

pelo nosso dia de ontem, né? E vocês representam muito bem esse dia, então é isso, parabéns, 

continue  lutando,  continue  acreditando,  se  hoje  não  dá  certo,  amanhã  pode  dar,  pode 

acontecer, e é isso que é importante, não desistir, gratidão por tudo que vocês fazem para 

nossas crianças, parabéns, parabéns mesmo”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz 

“Presidente, gostaria também de, primeiramente, parabenizar a todas as profissionais. É uma 

conquista de vocês que a gente tem. A gente sabe que há tempos vocês vêm esperando, estava 

sendo  falado  agora  há  pouco,  tem  algumas  que  estão  aí  há  25  anos  esperando  esse 

reconhecimento, gostaria de dar os parabéns ao vereador Lourenço que acompanhou de perto 

Esse  projeto  não  foi  nenhuma,  nem  duas,  nem  três  vezes  que  eu  presenciei  o  vereador 

Lourenço levar essa demanda até o prefeito, chamando a atenção para o merecimento dessa 

valorização dessas profissionais.  Esse projeto de lei  teve início em 2023 com a deputada 

Luciene  Cavalcante  do  PSOL  de  São  Paulo.  Acho  que  é  importante  vocês  terem  esse 

conhecimento e reconhecer também quem é que luta pela categoria. Então, é a professora 

Luciene Cavalcante, do PSOL de São Paulo. Esse ano tem eleições. Para deputado federal,  

vocês não vão poder votar nela, não sei se ela vai ser candidata, mas é interessante a gente 

ter  essa  oportunidade  ter  esse  reconhecimento  e  observar  quais  os  candidatos,  quais  os 

partidos políticos que tem esse olhar diferenciado para a classe trabalhadora, para os pobres. 

Nós todos aqui pertencemos à classe pobre e trabalhadora. É importante a gente ter esse 

discernimento, esse reconhecimento da classe social, onde a gente nasceu, onde a gente vive.  

para a gente poder escolher os nossos representantes políticos. Porque são eles que, a curto, 

médio e longo prazo, eles definem a qualidade de vida nossa. Esse projeto de lei. Essa lei foi 

promulgada, a lei é 15.326, de janeiro de 2026. Ela foi promulgada pelo presidente Lula. E a 

gente, eu sei que a gente não é ninguém, um grãozinho de areia, mas a gente agradece a ele 

também  por  ter  tido  essa  sensibilidade  e  reconhecer  o  trabalho  que  vocês  desenvolvem 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 8

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

conforme já foi dito que não é de hoje que vocês trabalham arduamente com uma carga 

horária maior do que a carga horária de professor, no entanto, questão de férias, a gente sabe 

a demanda que tem uma creche, e isso reflete na vida das famílias, quando a creche está 

fechada, a mãe que trabalha fora ela ter um problema para ser resolvido. Não é verdade? 

Então, nada mais do que justo vocês terem esse reconhecimento, e não só reconhecimento de 

título, mas reconhecimento financeiro, porque dinheiro não é tudo na vida, mas é 100%. Mas 

então  é  isso,  eu  gostaria  de  deixar  aqui  também meu  agradecimento.  Agradecimento  ao 

prefeito Rosiel por ter atendido essa reivindicação, do vereador Lourenço também. E, mais 

uma vez, parabéns. Vocês sempre fizeram por merecer. Infelizmente, o reconhecimento está 

vindo até meio que tardio. Já deveria ter acontecido isso há muito tempo atrás”.  Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Presidente, meninas, eu quero parabenizar vocês, a luta de vocês 

não é de hoje. Aqui nessa Câmara, enquanto eu estava aqui, a gente já passou as férias de 

vocês, que foi a votação para ser a férias escolares. Tenho contato com bastante de vocês, que 

sempre A gente conversava sobre esse piso. E veio aí uma lei federal, e o município está  

regulamentando aqui. Então, eu acho que é uma conquista gigante para a categoria. Eu sou 

filha de professor e sei o quão desvalorizado é de uma vida inteira, os professores lutam, 

brigam, entra governo, sai governo, é de esquerda, é de direita, e sempre a luta está aí, vocês 

sempre estão brigando por um reajuste. Um governo dá um reajuste a mais, outro governo dá 

um reajuste a menos, e a luta está aí. A responsabilidade das nossas crianças está na mão de 

vocês, porque a gente sabe quão grande é a responsabilidade, qualquer coisa que acontece na 

creche. Cai tudo sobre vocês, né? E o amor, o carinho, a dedicação que vocês trabalham lá. 

As crianças adoram as tias da creche. Então, assim, é uma conquista para fazer uma festa. 

Soltar foguete não pode,  porque a cidade é proibida,  mas parabéns,  assim, torcendo por 

vocês, se vocês precisarem de mim. A Camila está ali chorando, mas vai dar certo. Eu sei que  

a ativação vai chegar também daqui uns dias, Camilo, se Deus quiser. E parabéns mesmo, 

vocês merecem tudo de melhor, tá bom?”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Boa noite 

a todos. Eu faço das minhas palavras, as palavras dos vereadores aqui, porque ser professor 
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não é  fácil  não.  Cuidar  do  filho  da  gente  já  é  difícil,  dos  outros  é  mais  ainda.  É  mais 

responsabilidade. Parabéns por essa conquista. Porque é muita responsabilidade que vocês 

enfrentam no dia a dia”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Também quero 

parabenizar  a  vocês  e  sabemos que o  futuro das  nossas  crianças  está  na mão de vocês, 

professores. Com bons educadores a gente tem a certeza que o futuro da nossa criança, o 

futuro  da  nossa  geração,  vai  ser  de  pessoas  melhores.  Quando  a  educação  é  boa,  nós 

colhemos os frutos das próximas gerações.  Muitas vezes,  existem coisas que a gente fala 

assim, a educação inicial vem de berço. Muitas coisas têm que ser feitas em casa. É claro que 

tem que ser feito em casa. Eu acho que a gente como pai, todos os demais, tem a obrigação de 

dar a educação inicial para seus filhos? Mas muitas vezes não é isso que acontece. E não é  

culpa das crianças que muitos pais não têm condições de dar a educação para seus filhos e 

então sobra para as educadoras dar esse cumprimento para as crianças. E a gente vê as 

crianças de hoje, a juventude de hoje, por falta de educação, que vamos dizer que é em casa, 

estão  indo  para  o  mundo  das  drogas,  muitas  crianças,  muitos  jovens,  se  tivessem  uma 

educação melhor no passado, talvez, poderia ter encontrado outros rumos. Mas, devido não 

ter  tido  educação  no  passado,  por  falta  de  orientação,  eles  acabam seguindo  caminhos 

diferentes, caminhos diferentes que não é bom para eles e nem para a família deles e para as 

nossas  famílias.  Então,  quero  parabenizar  vocês.  E  pedir  o  que  vocês  puderem fazer  de 

carinho,  de  educação  mesmo,  da  parte  religiosa,  né,  ambas,  que  seja  católico,  seja 

evangélico, né? Mas que a educação espiritual influencia muito na vida das crianças. Eu 

lembro que no passado a gente rezava nas escolas, hoje não sei se ainda tem oração ou não, 

mas tem, né? Voltou a ter? Então, eu tenho certeza que é muito importante a oração inicial,  

né? As crianças já acaba procurando o melhor caminho através de uma boa oração, que 

acaba aprendendo na escola, na escola onde faz todos os dias. E é isso aí, obrigado a vocês, 

parabéns”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente.  Antes  da  sessão,  eu 

estava conversando com a Fernanda, que queria usar a palavra. Se o plenário assim permitir, 

queria que o senhor concedesse a palavra para ela”. O Presidente Vereador Nilson José da 
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Silva diz  “Vocês estão de acordo com a palavra dela aqui à frente?”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz “Deixa só os vereadores parabenizar vocês, aí você pode falar o resto da 

noite”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Boa noite. Eu não poderia também 

de  dizer algumas palavras aqui. Primeiramente, eu gostaria de agradecer a vocês por não ter 

desistido. Está aí, está um sonho realizado, não só de vocês, mas nós também. E dizer que 

cada médico, advogado, professores que estão informados hoje, a primeira pessoa que passa 

são vocês, na creche, num pré de dois, de três anos. Então, eu gostaria de dizer que nada mais 

justo  nessa  noite  vai  ficar  na  memória  do  município  de  Poço  Fundo,  tanto  as  outras 

profissionais, no nome de vocês, gostaria de agradecer as outras profissionais também, que 

estão em casa com certeza torcendo por vocês, e saber que a realidade hoje, que hoje vocês 

são reconhecidos, coisas que vêm lutando aí, Ana Cláudia aí. Silvana e as outras aí. Então, eu 

gostaria muito de agradecer vocês por não ter desistido. E nem preciso dizer, né? para vocês 

cuidarem bem das nossas crianças, isso aí a gente não precisa nem pedir, isso aí já está no 

coração de vocês. E eu sei que vocês não fazem por dinheiro, professores não fazem. faz por 

dinheiro, faz porque gosta. Então, senhor presidente, e quebrando um pouquinho do protocolo 

aqui,  eu  gostaria  de  pedir  para  os  vereadores  dar  uma  salva  de  palmas  para  essas 

profissionais novas, que estão surgindo, novas assim, hoje, lei. Mas experiente há tanto tempo 

na frente das nossas crianças,  de todas as famílias de Poço Fundo.  Então,  no nome das 

famílias de posto fundo, das crianças de Poço Fundo, eu gostaria, presidente, de dar essa 

salva de palmas para os professores que tanto merecem”. O Vereador Charles César de Lima 

diz  “Boa noite a todos. Quero parabenizar vocês pelo dia de ontem, dia de vocês, dia da 

minha mãe, das minhas filhas, eu tenho duas também, todos os dias. Quero lembrar aqui que 

no mandato passado, já estava conversando com a Marília, o Vado e o Dário brigou muito 

pela valorização de vocês também, lembrar e agradecer ao Vado e ao Dário Fernandes, 

porque sempre a Michele está aqui,  a Solange,  a Verônica,  Ana Cláudia,  sempre a gente 

conversava,  pedindo  a  valorização  de  vocês,  mas  chegou  o  dia,  eu  vi  algumas  meninas 

chorando aí, esse choro é de felicidade, parabéns, que Deus abençoe vocês, que vocês sejam 
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valorizados a cada dia a mais. Parabenizar o Wagner também, o esposo da Michelle, porque 

o Wagner é um uma pessoa que cuida das crianças também, que com chuva, com sol, ele está  

ali  buscando as crianças todos os dias.  Parabéns para vocês.  Se precisar de mim, vocês 

sabem que eu estou junto com vocês e com o resto da cidade o tempo todo. Parabéns”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Peço a Fernanda que fique à vontade para 

fazer uso da palavra”. Com a palavra a Professora de Educação Infantil Sra. Fernanda diz 

“Boa noite,  senhor presidente  desta  casa,  boa noite  aos  demais  vereadores  e  a  todos  os 

presentes e os que estão nos acompanhando pelas redes sociais. Hoje estamos aqui em nome 

de todas as educadoras infantis  do nosso município.  para expressar nossa gratidão.  pela 

atenção e pelo compromisso desta casa com a educação. O projeto de lei que será votado, que 

enquadra  as  educadoras  no  quadro  do  magistério,  representa  muito  mais  do  que  uma 

mudança  administrativa.  Ele  simboliza  o  reconhecimento.  valorização  e  respeito  por 

profissionais que dedicam diariamente seu trabalho, seu cuidado, seu amor à formação de 

nossas crianças. Entramos na sala de aula com a missão de cuidar e educar, acolher e formar 

as primeiras bases na vida de tantas crianças. Somos nós que acompanhamos os primeiros 

aprendizados, as primeiras palavras, as primeiras descobertas. Somos parte fundamental do 

início da caminhada de cada aluno. Manifestamos nossos agradecimentos aos vereadores da 

atual legislatura e aos das legislaturas anteriores, como já foi falado também. Em especial ao 

vereador Lourenço, que foi uma ponte para a nossa voz fosse ouvida. Agradecemos também. o 

prefeito Rosiel de Lima, e seu vice Maicon Correia. pela abertura. diálogo e compromisso 

com a valorização da educação em nosso município que essa votação represente um avanço 

importante para a valorização da educação e para o reconhecimento do trabalho de tantos 

profissionais que fazem a diferença na vida das famílias de nossa cidade. Encerramos nossa 

fala com um coração cheio de gratidão, com a Deus que nos sustentou em cada passo dessa 

caminhada, que foram longos. E gratidão a todos que acreditaram e caminharam conosco 

nessa  luta.  Hoje,  temos  a  certeza  que  sairemos  dessa  casa  profundamente  emocionada, 

podendo dizer finalmente, somos todas professoras”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 
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“Sr. Presidente,  só quebrar o protocolo um pouquinho antes da votação ou depois,  se as 

professoras puderem dar a honra de tirar uma foto com a gente aqui, já que é um momento 

histórico”.  O  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Favorável”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda 

à leitura do  PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  020,  DE 23 DE 

FEVEREIRO DE 2026:  “Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo de Fomento com 

Organização da Sociedade Civil que especifica (AADV-PC), nos termos do ar. 31, II da Lei 

Federal  nº.  13.019/14,  e  dá outras  providências”.  O relator  da Comissão de Legislação, 

Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado 

pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Marília 

Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Esse projeto autoriza o Poder Executivo a celebrar termo 

de fomento com a Associação de Assistência aos Deficientes Visuais de Poços de Caldas, a 

ADVPC, no valor anual de R$ 15.880”. O projeto está em discussão. O Presidente coloca o 

projeto em discussão.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “residente. presidente, eu 

gostaria somente de citar que eu fui procurar por alguns pacientes dessa associação, não sei 
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se a associação que pode ser chamada, mas, enfim, agradecer ao prefeito por ter atendido ao 

pedido nosso porque é uma entidade que presta o serviço de muita relevância aqui para o 

nosso  município.  Tem  vários  moradores  aqui  de  Poço  Fundo  que  usufruem  do  serviço 

prestado por ela. E é isso. Agradecer e dizer para a população que a gente está aqui. a gente  

está sempre à disposição”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, eu também 

gostaria de contribuir  com a minha fala.  Também fui  procurada,  assim como o vereador 

Luciano mencionou,  e  o  pessoal  que faz  parte  lá  do ADV,  Eles  estão tendo,  tiveram um 

atendimento lá que tem trago muito resultado para a questão deles. E a gente sabe que essa 

questão da deficiência visual, o quanto eles encontram obstáculos, o desafio deles é muito 

grande, e lá eles estão desenvolvendo um trabalho excepcional. E estavam muito inseguros de 

não, com medo de não dar certo, de continuar o tratamento, de continuar o atendimento, 

então vieram nos procurar. E conforme o vereador falou, a gente então procurou o executivo, 

colocou  para  ele  a  situação,  e  que  eles  estavam  inseguros,  com  medo  de  perder  esse 

atendimento lá, que é um atendimento excepcional para o tratamento deles. E graças a Deus 

deu certo.  Então,  eu acredito  que eles  estão assistindo a  sessão,  porque eles  ficaram de 

acompanhar, e eu tenho certeza que eles estão ouvindo a gente, e pode ficar tranquilo, já 

entrei em contato com eles tranquilizando, mas reforço aqui, mais uma vez, que está sendo 

passado esse projeto aqui eu tenho certeza que nenhum dos colegas vai fazer o objetivo. claro, 

sendo um tratamento tão importante em prol desses deficientes visuais. Eu tenho certeza que o 

projeto vai estar sendo aprovado e eles vão poder estar dando continuidade nesse tratamento. 

Então, eles podem ficar seguros, podem ficar tranquilos, está tudo certo, e eles vão poder 

estar  voltando  lá,  e  dando  continuidade,  porque  não  parou,  mas  precisa  continuar  esse 

tratamento.  Então,  é  isso.  E  parabenizar,  né?  Parabenizar,  não  posso  deixar  de  de 

parabenizar  o  executivo  na  pessoa  do  Rosiel  de  Lima,  com o  Maicon,  que  está  sempre 

empenhado e está fazendo essa parceria para poder prestar esse relevante serviço”. Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 
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Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Favorável”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda 

à leitura do  PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  025,  DE 05 DE 

MARÇO DE 2026 COM A EMENDA Nº. 001: “Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo 

Aditivo ao Termo de Fomento com organização da sociedade civil que especifica (AUPI), nos 

temos do art. 31, II da Lei Federal nº. 13.019/14, e dá outras providências”. O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador 

membro”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Esse projeto autoriza o Poder 

Executivo a celebrar Termo Aditivo ao Termo de Colaboração com a Associação de Pais e 

Pessoas  com Deficiência  de  Poço  Fundo  (AUPI),  no  valor  mensal  de  15  mil  reais”.  O 

Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz 

“Presidente, não tem uma emenda que está baixando para 10? Não tem uma emenda aí que 

está  baixando  para  10  mil?”.  A Vereadora  Marília  Souza  de  Lima  diz “Presidente,  só 

esclarecer para a população que o acordo feito com o Executivo foi de 15 mil. Aumentar a 

subvenção da AUPI em 15 mil  mensais,  mas vai  passar  10 mil  porque faltou o  impacto 

orçamentário da saúde. Então, aí depois vai descer complementando os outros 5 mil. É por 
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isso que a emenda é de 10 e o projeto é de 15”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz 

“O total no final vai ser 15, mesma coisa”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Hoje 

está sendo aprovado 10, depois tem que aprovar mais 5”. O Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves  diz “No final  vai  ser  15 do mesmo jeito  né?”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Na verdade, é o contrário, é os 10 mil da saúde, e aí os outros cinco é da 

educação.  Aí,  como não  ficou  pronto  o  impacto  orçamentário,  de  comum acordo  com o 

pessoal da AUPI, eles pediram para já adiantar e aprovar esse de 10 para que agilizasse e 

para que eles recebessem esse dinheiro o mais rápido possível”.  O Vereador Wagner de 

Souza  Alves  diz “Eu  também queria  agradecer  ao  prefeito  por  descer  esse  projeto,  por 

atender as crianças com autismo, que isso é muito importante. Aquele dia até eu perguntei 

para o Luciano que andamento que graças a Deus já vem hoje. É muito importante lá pra 

AUPI mais esses 10 mil que nós vamos votar hoje”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “E 

aí Gostaria também de frisar que foi muito importante, como sempre a gente frisa aqui, a 

questão do diálogo. foi feito o diálogo, foi feita a reunião, ambas as partes conversaram, cada 

um colocando ali  a  sua dificuldade,  a  sua necessidade,  e  graças  a  Deus  o  resultado do 

diálogo foi muito positivo. Deu certo. E o pessoal ficou muito satisfeito e é isso que importa. 

Então, eu fico muito satisfeito. Parabéns para ambas as partes que conseguiu esse diálogo, 

essa conversa e trazendo esse resultado bom aqui para a gente estar votando”. O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Eu gostaria de agradecer, logicamente. ao Executivo e 

também agradecer. Esta casa, né? No nome do Senhor. Presidente Nilson. Eu agradeço. os 

oito vereadores que, logicamente, não mediram esforço para a gente chegar nesse ponto. Que 

nem  a  vereadora  Leninha  falou  muito  bem,  com  diálogo,  com  tranquilidade,  sem 

agressividade, que a gente chegue nos lugares que realmente a gente necessita chegar. Então, 

chegou lá, vai chegar essa. Vamos ver a subvenção a mais aí para a AUPI que vai ser de 

grande  valia.  Então,  agradeço  de  coração  todo  desenvolvido  a  essa  casa  e  também  ao 

Executivo”.  O  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 
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Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Favorável”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. O Presidente suspende a sessão por cinco minutos”. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO 

DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 005, DE 25 DE FEVEREIRO DE 2026: “Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário à Exma. Sra. Márcia Helena Carvalho 

Lopes, e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 

Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente 

dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos 

motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno 

dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto 

em discussão. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, eu pedi a todos para poder 

estar passando esse projeto, porque segunda-feira a gente vai ter a presença da ministra aqui 

no nosso município. E conhecer a trajetória dela, que é marcada pelo compromisso com a 

justiça social, com a defesa dos direitos humanos e com a construção de políticas públicas 

voltadas para quem mais precisa, mexe com a gente, chama a atenção. Então, ter ela aqui no 

município é uma honra para nós. Eu gostaria de parabenizar a secretária Alessandra, lá da 

Secretaria de Assistência Social, por ter tido essa iniciativa. Parabenizar também ao prefeito 

Rosiel, ao município, por ter feito esse convite, por estar trazendo ela aqui para conhecer a  

nossa realidade, para entender do trabalho feito aqui, da necessidade de ter alguém aqui 
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representando essa luta, que é um pouquinho de todos nós, que é o objetivo de cada um de 

nós, lutar por justiça social,  ter esse compromisso com as pessoas que mais precisam da 

gente. E ela representa tudo isso. Também a luta em favor da mulher, dos mais vulneráveis e 

tantas  outras  coisas  também.  Então,  é  muito  importante  a  presença  dela  aqui  no  nosso 

município. Eu espero que ela leve daqui uma memória boa, eu espero que ela fique também 

muito satisfeita com o serviço que tem no nosso município, relacionado a toda essa questão 

que ela defende, que ela luta com o compromisso que ela tem lá fora, que ela traga também a 

experiência dela, que nos ensine também a fazer mais, a fazer melhor. Como se diz, aprimorar 

esse compromisso que a gente também tem com o nosso município. Entender a realidade aqui 

é muito importante, mas trazer a experiência dela, eu tenho certeza que ela vai ter muito a 

nos ensinar, a passar para a gente aqui, para a gente estar aprimorando o nosso trabalho, 

poder estar fazendo ainda melhor para o município de Poço Fundo e para toda a nossa 

população. Então, é uma honra muito grande estar podendo homenagear a ministra Márcia 

Helena Lopes. Obrigada, presidente”. O Presidente solicita que seja feita a chamada para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o presidente solicita à 

secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no 

grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º do artigo 144 do Regimento 

Interno.  Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra:  “Boa noite, 

presidente,  novamente.  Boa  noite  a  todos  os  colegas  de  bancada.  Boa  noite  a  todos  os 

servidores  que  nos  auxiliam  essa  noite.  Muito  obrigada.  Boa  noite  ao  pessoal  que  nos 

acompanha de casa. Hoje foi um dia memorável para esta casa. A gente fica muito satisfeito 
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quando tudo acontece desta forma tão positiva, desta forma que levando alegria, anunciando 

conquistas, como foi a de hoje, com a presença das meninas aqui, da educação. Então, assim, 

É gratificante poder estar nesta casa e retornar para os nossos lares sabendo que aconteceu 

algo excepcional nessa noite. Eu fico muito feliz. Hoje a gente falou da presença das meninas 

aqui. Né, vereador Lourenço, parabéns, viu, por ter intermediado junto a elas e o senhor faz 

isso muito bem, né, tenho muito orgulho e admiração aí pela forma que o senhor conduz e tem 

conduzido  o  seu  trabalho,  o  seu  mandato.  Então,  parabéns.  E  a  gente  falou  também do 

diálogo, do alinhamento do executivo com o pessoal da AUPI, que coisa maravilhosa, a gente 

fica muito feliz, porque o propósito aqui é isso é o bem comum, é fazer com que as coisas  

aconteçam de forma positiva, e quem ganha são a população, são os pais, são as crianças, e é 

muito importante esse alinhamento e esse diálogo, eu fiquei muito satisfeita. E por falar em 

satisfação, eu também gostaria de mencionar que, mais uma vez,  já mencionei em outras 

reuniões, eu estive lá em Serrania lá no Movimento Afro Cultural Brasileiro de Serrania, e 

conheci pessoas maravilhosas, cada depoimento, cada fala de mulheres incríveis, fantásticas. 

Foi enriquecedor estar presente, a forma como eu fui recebida e acolhida. Foi fantástico. A 

gente, como se diz, para mim foi muito gratificante estar lá, porque a gente reforça a luta, 

escuta o que está acontecendo lá, troca figurinha, conta um pouco da nossa realidade, elas 

contam um pouco da realidade lá. E a gente vai se fortalecendo desta forma. Não tinha só 

pessoal de serrania, como também não tinha só eu de Poço Fundo. Então, teve pessoal de 

Alfenas, Machado, e cada mulher ali com um depoimento mais forte, mais dinâmico. De luta, 

teve  muitos  depoimentos  emocionantes,  mas  teve  também muitos  depoimentos  não  só  de 

dúvida,  de sofrimento,  de muitas questões na caminhada de uma mulher mas também de 

superação o resultado de cada uma ali, da fala de cada uma foi de superação. E eu acho que  

o mais importante é isso, não importa quantos tombos a gente levou, o que importa é quantas 

vezes a gente levou, importa quantas vezes a gente levantou, deu a volta por cima e conseguiu 

chegar num lugar que a gente tanto quer, deseja, almeja que é um lugar ao sol, como todo 

mundo deseja. E a gente luta para isso. A gente sabe que ontem foi o Dia Internacional da 
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mulher, a gente sabe que as redes bombam de feliz dia, muitas mulheres recebem flores, outras 

homenageadas de alguma forma ou de outra a gente sempre recebe uma homenagem ou outra 

ali naquele dia que é o dia internacional da mulher, que foi uma conquista também, mas a 

gente não quer só isso,  a gente não quer só flores,  nem só homenagens,  a gente quer o 

respeito diário, a gente quer a igualdade, a gente não quer sobrepor a nenhum homem, nem 

retroceder. Mas a gente quer, nem quer que o homem retroceda. A gente quer caminhar junto, 

lado a lado, seguindo da mesma forma, tendo o mesmo olhar. Quando a gente fala, seja qual 

fala que for, que a nossa fala tenha peso, assim como tem a fala de um homem. A gente nota 

que em muitos lugares, quando o homem fala, às vezes ele fala a mesma fala de uma mulher,  

mas quando o homem fala é diferente. A gente tem até receio de falar certas coisas, porque às  

vezes leva, ah, está com picuinha, ah, está, acho que está aumentando, eu acho que não é bem 

isso, porque a mulher tem coisa de aumentar, tem coisa de falar isso e aquilo, e a gente não 

quer isso. A gente não quer. Quando a gente vê que a gente está sendo vista dessa forma, a 

gente prefere recuar, porque não é esse caminho que a gente quer seguir. A gente quer falar 

consigo e quer ser escutada com seriedade, com a mesma seriedade. A gente quer falar com 

respeito, mas a gente também quer ser ouvida com respeito. A gente quer somar em todo lugar 

que a gente for, em qual lugar a gente ocupar, em qualquer situação. A gente quer somar, a  

gente não quer diminuir, a gente não quer dividir, a gente não quer só dividir e compartilhar,  

a gente quer multiplicar, mas com todas juntas. E por falar em união, por falar em unidade, 

eu quero ressaltar que O domingo, na Concha Acústica, da Feira do Agroecológico que foi  

maravilhoso, parabenizar a vereadora Marília, que esteve presente, né, vereadora? E valeu a 

pena, né? Depois eu acho que ela vai falar um pouquinho, vale muito a pena, porque a luta 

deles são incríveis, uma luta linda, uma luta que você vê que ali não tem só força, como se 

diz, nos braços, porque são mulheres do campo, são pessoas que não estão ali para visar 

lucro nos seus produtos. É claro que se vender tudo é maravilhoso, já pensou chegar todo 

mundo lá e vender todos os seus produtos? É muito gratificante, muito gostoso. Mas eles não 

estão ali para isso, eles estão ali para levar mensagem, eles estão ali para mostrar a força, a  
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força de um grupo unido, a força de uma voz que ecoa, a força da voz de cada mulher do 

campo  que  ali  está.  E  é  um  trabalho  fantástico  e  incrível.  Vereador  Lourenço.  Quero 

agradecer também que garrou junto comigo lá e a gente correu atrás. Tentamos dar o melhor 

de nós, não é, Lourenço? E a gente participou da reunião de organização também, onde a 

gente foi muito bem recebido, muito bem acolhido, porque a gente sabe que não é em todo 

lugar, que o vereador é tão bem acolhido, tão bem visto, eu até mencionei isso na minha 

apresentação, porque às vezes penso que a gente está ali, segundo as intenções, para poder se 

autopromover, ou para poder aparecer, ou, lá na frente, agregar alguns votinhos, e a gente é 

visto desta forma. Então, a minha apresentação nessa reunião foi desta forma, que a gente 

sempre trabalhou em prol do outro. A luta do vereador Lourenço não é de agora, já vem desde 

lá de trás, nem pensava ainda ser vereador. Assim, eu acredito que todos nós sempre temos a 

nossa luta antes e isso aqui é uma consequência de toda a nossa luta anterior. E a gente, 

mesmo não sendo vereador, a gente sempre trabalhou por causas justas, por justiça social, 

defendendo,  lutando  por  tudo  isso.  de  vulnerabilidade,  mesmo  estando  em  situação  de 

vulnerabilidade. Então eu sempre lutei muito para defender e para correr atrás sempre de 

alguma coisa que alguém precisava de mim. E não é diferente estando naquela reunião onde a 

gente foi convidado para ajudar, para contribuir, e a gente assim fez. foi muito bem acolhido e 

muito bem recebido. Eu gostaria de agradecer todo o pessoal, o grupo MOB, o pessoal da da 

Feira do Agroecológico, que recebeu a gente carinhosamente, muito bem, e a gente, então, 

tentou dar  o  melhor  de  nós  e  fazer  o  melhor  possível.  Foi  incrível,  foi  maravilhoso.  Eu 

cheguei depois das falas das demais pessoas que foram lá contribuir cada um com a sua fala 

e eu agradeci o convite, agradeci tudo, mas cheguei assim logo depois de todas as falas, que a 

minha fala já tinha ficado por último mesmo, mas pude curtir um pouquinho e prestigiar. Teve 

também várias outras pessoas, teve a Patrícia que estava lá como manicure. Teve lá também a 

Dido Arte, com sua arte, com suas joias. E eu não lembro de todos, mas teve o casal da Itália, 

a Francesca, e o, como que chama o rapaz? Esqueci o nome agora. Mas a Francesca e o seu 

colega  que  esteve  lá  são  da  Itália.  Teve  um  moço  também  que  veio  do  Peru.  também 
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prestigiando aqui essa feira do agroecológico. Foi incrível, foi um movimento muito bacana, 

que eu quero participar outras vezes, eu faço questão de estar participando. E agradecer 

também a todos os envolvidos, a todas as pessoas que contribuíram de uma forma ou de 

outra, direta ou indiretamente. E essa serviu de experiência, mas eu acredito que no próximo. 

Dia da Mulher, não só no Dia da Mulher, mas vai continuar acontecendo, mas no dia 8, no  

Dia Internacional, que a gente possa estar fazendo um trabalho ainda maior, que a gente 

possa estar envolvendo mais pessoas nesse dia, porque valeu muito a pena. Foi muito bacana. 

Deixo aqui também um forte abraço para todas as mulheres da minha família, para todas as 

mulheres de Poço Fundo que estão nos assistindo, que está nos acompanhando. Um abraço 

para  todas  as  mulheres  também desta  Câmara.  É  uma homenagem muito  grande.  É  um 

reconhecimento muito válido. A gente está caminhando, a gente caminhou pouco, a gente 

sabe que é muito difícil, mas que a gente vai continuar lutando. E eu tenho certeza que um dia 

a gente ainda vai ter a honra e o prazer, talvez não eu. Mas a minha filha, ou a filha da minha 

filha, amanhã vai estar falando minha mãe esteve lutando muito. Por isso, E hoje, não só 

minha mãe, mas todas as mulheres, e hoje eu posso dizer que a gente avançou muito, ou quem 

sabe, né? A minha neta ou a filha da minha neta, de repente, lá na frente, ela vai falar que 

conseguimos.  Conseguimos  chegar  onde  a  gente  queria.  Conseguimos  alcançar  o  nosso 

objetivo.  Hoje  a  gente  é  respeitada,  hoje  a  gente  é  vista  com igualdade,  hoje  a  gente  é 

valorizada, hoje a gente é reconhecida e mais. Hoje a gente vive. Hoje, não estão matando 

mulheres da forma que têm matado, da forma que matou em 2025, que foram mais de 1.500 

mulheres  violentadas,  e  passando por  situação  de  feminicídio.  Então,  é  muito  triste  esse 

cenário no Brasil, e eu peço que todas e todos, eu queria até fazer um vídeo, mas infelizmente 

não foi possível devido à correria. Mas pedir. Que cada uma de vocês faça a sua oração, né? 

A gente sabe que Para todas as pessoas aí, a gente sabe que Maria foi a mãe de Cristo. E 

todas as vezes que a gente vai pedir para um filho, a gente lembra de Maria. Porque ninguém 

teve a força dela. E a gente pede para ela nos fortalecer. Até tem a oração de Maria passa na 

frente. A gente sempre pede para ir lá onde os nossos olhos não estão, onde a gente não 
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consegue chegar, para proteger os nossos filhos, para proteger as nossas filhas. E a gente vive 

aí assustada, desesperada, sabendo, será que a minha filha está segura? Será que eu estou 

segura? Até onde eu posso confiar nessa segurança? E a gente não tem essa segurança. A 

gente tem insegurança, medo. Por mim, pelas minhas filhas, por todas as mulheres. E quando 

a gente vê uma mulher em risco, ou quando a gente vê uma notícia falando de uma mulher em 

risco, mulheres, o medo aumenta, o pavor é horrível, só quem é mulher sabe do que eu estou 

falando. Então, nas suas orações, pede, pede para que Deus tire essa eu não sei, essa doença 

desses homens agressores, desses psicopatas, para que eles coloquem amor no coração, para 

que tenha amorosidade e quando olhar para uma mulher que olhe por amorosidade,  por 

respeito, é só o que a gente pede, respeito. Ver um homem com ódio numa mulher só pelo fato  

dela ser mulher é muito triste. Então faça suas orações e peça por mim, por você, por nossas  

filhas, por todas as mulheres desse mundo. Eu encerro hoje a minha fala nisso. Meu tempo já 

se esgotou. Obrigada, presidente. Obrigada a todos os colegas. Obrigada a vocês que estão 

em casa”. Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite, 

Sr. Presidente, boa noite a todos que estão acompanhando pelo Facebook, caros colegas aqui 

da bancada, aos nossos colaboradores aqui da Câmara. Quero começar dando os parabéns 

pela fala da vereadora Leninha, porque ela foi muito feliz na fala dela aqui com relação às 

mulheres, à violência e quanto a gente tem que caminhar ainda. E o quanto também a gente 

busca melhorar aqui em Poço Fundo esse atendimento aqui as mulheres vítimas de violência.  

Não é só a violência física, mas também a violência emocional e também a questão da, a 

gente  pode  dizer  também,  não  é  a  violência,  mas  a  questão  da  dependência  financeira.  

Quando eu trabalhava, estava como secretário que a gente fez o CRAM, a gente observou 

muito a questão também que é importante trabalhar a violência, mas é importante trabalhar o 

empoderamento  da  mulher.  Porque,  quantas  mulheres  não  saíam  do  seu  relacionamento 

abusivo, pela simples questão, aliás, pela simples, não, pela questão de não ter onde ficar, 

não ter onde morar, e aquela dependência financeira. Então, a gente também tem que ter um 

foco muito grande no empoderamento, na qualidade de vida dessas mulheres, na capacitação, 
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para fazer que elas tenham a capacidade de se promover, de se autocuidar, de se sustentar. 

Então, também é muito importante essa questão. E é o mês de março que a gente celebra o  

mês das mulheres. Não só um dia, como foi dito, mas todos os dias do ano são o dia das 

mulheres. Não é da boca para fora, não. Fica aqui meu respeito e minha admiração por elas.  

E também agradecer aqui, em nome da Leninha e da Marília e também de todas as servidoras 

aqui, a oportunidade de estar trabalhando com vocês, porque, é como a Leninha disse, vocês 

estão caminhando ao nosso lado, não na frente, não atrás, mas a gente tem que buscar essa 

parceria. E é difícil, às vezes, para muita gente entender a parceria e quanto a gente tem que 

ter o respeito pelas mulheres e por tudo que elas passam. Porque muitas vezes o fato, como 

você disse, de ser mulher, a pessoa acha que vai chegar e vai ter mais poder, vai falar mais  

alto e esquece que é mulher que é um ser humano que tem toda a capacidade igual ao homem 

mesmo. E ela tem a capacidade do amor, do cuidar que já é natural da mulher, então a gente 

tem que respeitar. Como eu sempre digo, a gente é filho, irmão, pai, então sempre que a gente 

pensar em fazer alguma coisa para as mulheres, a gente tem que lembrar disso. A gente só 

está aqui por causa das mulheres. Então, a gente, é obrigação nossa do legislativo. é sempre 

buscar essa independência das mulheres, essa independência financeira para as mulheres, 

capacitação,  criar  programas,  criar  condições  da  mulher  viver  melhor  na  sociedade.  Eu 

quero também aqui agradecer, mudando de assunto agora, a Secretaria de Obras, que vem 

atendendo  os  nossos  pedidos  dentro  das  possibilidades,  devido  ao  grande  volume  de 

perguntas de chuvas, que o município sofreu, todo o Brasil sofreu, os estragos vêm mesmo. 

Estradas rurais, não vou citar todas aqui, mas já está buscando a melhoria, tem muita coisa 

para fazer, a gente não tem como falar que está legal, mas a gente tem que falar o que está  

correndo para fazer,  dentro do possível  que está  sendo feito.  Agradecer  também aqui  ao 

secretário Valdinho, eu fiz um pedido para ele ali, foram duas vezes ali na rua da rodoviária, 

um buraco estava surgindo ali em frente o Rafael, da mocharia, arrumou a primeira vez, 

devido ao grande fluxo de caminhão pesado, ele cedeu de novo e agora foi feito novamente. 

Então, quero agradecer aqui. Também agradecer ao Márcio, secretário de obras, que vem nos 
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atendendo. E tem muita coisa que acontece, que às vezes o pessoal não vê, que a prefeitura 

faz, que às vezes tem muitas críticas, mas hoje mesmo aconteceu uma situação inusitada, a 

prefeitura estava lá para socorrer, parece bobo, mas fez a diferença na vida da pessoa e na 

vida do trânsito aqui da nossa cidade. O caminhão foi virar ali perto do ponto de táxi e 

acabou que ele desceu. E ficou atravessado na rua. E não ia pra frente nem pra trás ali por 

causa da embreagem. Eu entrei em contato com o pessoal da prefeitura, falei com eles, mas 

alguém também já tinha falado com o Márcio, e o pessoal da Defesa Civil, juntamente com a 

patrol, esteve lá e puxou esse caminhão. Então, são uns servicinhos que parecem bestas, mas 

a gente tem que valorizar também a disposição do secretário, dos servidores de lá resolver 

esse problema para essa pessoa e desobstruir esse trânsito. Então, fica aqui também o meu 

agradecimento  de  ter  atendido  esse  nosso  pedido.  E  também  falar  do  39º  Encontro  de 

Carreiros, que vai acontecer domingo, que é uma tradição da nossa cidade, aqui de Poço 

Fundo, a valorização do homem do campo, novamente a administração. seguindo com essa 

tradição dos carreiros aqui. Eu tenho certeza que vai ser incrível, igual tem sido todas as  

outras que aconteceram aqui. E também reforçar aqui, junto ao administrativo, e reforçar 

também o meu empenho para que a gente construa o monumento do Carreiro aqui na nossa 

cidade. Todo mundo se envolve com essa festa do Carreiro aqui, que lembra as tradições. 

para nossos avós, nossos antepassados. Então, fica aqui o convite,  pessoal,  participar do 

nosso 39º Encontro Carreiro,  a valorização da nossa cultura aqui  do município de Poço 

Fundo. Agradecer também à Secretaria de Saúde, os funcionários que vêm atendendo com 

carinho o pessoal.  Tem demandas a serem cumpridas,  existe,  mas eles estão conseguindo 

atender assim na maioria dos casos, e a gente busca sempre atender a população. Então fica 

aqui  também  o  meu  agradecimento.  Agradecimento  ao  Legislativo.  Por  ouvir  as  nossas 

indicações,  pelo  projeto  de  hoje,  daqui  das  cuidadoras  da  creche,  também  virá  para 

transformar o cargo em professores, dar os parabéns para o Lourenço. Lourenço que correu 

atrás. E a gente teve a oportunidade de ser o relator também aqui, no caso do projeto, então é 

muito importante. Parabéns para vocês. Sr. Presidente, por hoje é só. Muito obrigado”. Feito 
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o sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: “Eu também quero 

dar os parabéns a todas as mulheres do nosso município, pelo Dia Internacional da Mulher, 

que foi dia 8, ontem. Quero dar os parabéns também a todas as funcionárias dessa casa, 

todas as mulheres, as vereadoras mulheres, que é a vereadora Leninha, a vereadora Marília. 

E também quero agradecer a prefeitura, ao prefeito, aos secretários de obra pelo trabalho que 

estou fazendo agora. Sei que teve um momento complicado para trabalhar, muita chuva esse 

ano, estragou todas as estradas. E agora é claro que não tem como fazer tudo de uma vez, 

mas aos poucos vai fazendo e aos poucos vai chegando no lugar. Eu quero pedir também, que 

teve  um pedido,  uma cobrança  de  uma estrada  que  está  que  não  está  boa,  é  do  bairro 

Cláudio. e do bairro Lavrinha. E quero pedir também para que faça um reparo no lugar, na 

cidade do Quebra Machado, perto do antigo campo de futebol. Tem uma sala lá que está 

precisando muito de um reparo. Peço à Secretaria de Obras que providencie de fazer esse 

reparo lá, que está muito ruim. E é só”. Feito o sorteio o Vereador Charles César de Lima 

está  com a palavra:  “Boa noite  a  todos.  Obrigado.  Presidente,  eu  só  quero parabenizar 

atrasado aqui todas as mulheres, minha mãe, minhas filhas, minha namorada, parabenizar as 

vereadoras, Jennifer, a Aline e a todas as mulheres do mundo, que Deus abençoe a todos, e 

todas as meninas que estavam aqui, as professoras, que agora são professoras, parabéns, que 

Deus abençoe a todos. Obrigado, presidente”. Feito o sorteio o Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves está com a palavra: “Boa noite a todos. Boa noite aqui aos meus companheiros. 

Boa noite, pessoal que nos assiste. Hoje, também quero começar a minha fala parabenizando 

as  mulheres.  Obrigado  todas  as  mulheres  aqui.  Leninha,  Marília,  a  Jennifer,  a  Aline.  E 

parabenizar Leninha, pelo teu trabalho, pela tua ida lá em Serrania, com certeza você levou 

muita coisa e trouxe muita coisa também. Parabéns a essa pessoa que você é, essa força que 

você tem. Faz diferença no nosso município. É igual o Jander falou, para a gente ter uma 

alegria  de  trabalhar  com  você  e  com  a  Marília  aqui  na  casa,  ter  vocês  assim  como 

companheiro aqui de bancada. Parabéns mesmo. Eu acho que você faz a diferença. Onde que 

você fala, tanto na concha como lá em Serrania, não estava, mas com certeza fez a diferença. 
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E você só não fala, você faz, você criou todas as meninas aí, menina e menino, então a gente  

sabe da tua luta. Então, merecido ter você estar no lugar que você está. Eu acho que Deus 

prepara as coisas na hora certa, você faz não só para você, mas para todas as mulheres. 

Então,  faz  toda  a  diferença.  E  do  evento  que  teve  na  Concha,  acho  que  o  pessoal  do 

agroecológico, como você falou, só reforço a sua fala, que faz aquilo com todo carinho e está 

ali trazendo seus produtos, independente de venda ou não venda, mas eles estão ali com toda 

dedicação. E eu queria, em nome da Uxi de Caldas e Ludimila de Carvalhópolis, agradecer a 

todas  as  mulheres,  não  vou  falar  o  nome  das  duas,  agradecer  e  todas  as  mulheres  que 

passaram por ali deixaram sua fala. Acho que é muito importante a fala de todas elas. Então 

foi um evento bacana, muito bacana mesmo. E a Regina, do Zé André, quem não conhece, 

mandou um abraço para todos nós aqui, vereador. Deixa aí o abraço dela. Ela e do Eugênio, 

seu marido. Hoje ela está morando em O estado vizinho nasce aqui, como é que já fugiu o 

nome? Espírito Santo. Então, ela mandou um abraço para todo mundo aqui. E a Regina, não 

poderia deixar de falar dela também, que eu acho que hoje eu estou aqui como vereador 

muito por causa do trabalho dela, que ela fez há 40 anos atrás, mais de 40 anos atrás. Tanto a 

Regina como a família de Sr.  Zé André. Foi uma guerreira, ela que começou o trabalho. 

Então, acho que mais que mais, via ela hoje, despedi dela, ela estava indo embora. Agradecer 

a ela pelo trabalho que ela fez, porque começou lá atrás. Se hoje, como você falou, a mulher é 

difícil,  imagina  naquela  época.  Escutar  uma  mulher  naquela  época.  A  irmã  dela  foi  a 

primeira  vice.  Candidata  vice-prefeita  do  Poço Fundo.  a  Margarida,  então essa  foi  uma 

mulher guerreira mesmo, guerreira mesmo, parabéns aí toda a família de Sozinha André, 

principalmente as duas ali que garraram. E, Leninha, eu queria falar assim, o Papa João 

Paulo pediu desculpa pelas pessoas que foram escravizadas no mundo inteiro. Eu acho que a 

única coisa que eu posso falar é pedir desculpa em nome dos homens pelo todo, assim, o que 

eu sei,  as mulheres são, talvez, às vezes, assim, até agredidas, de maneira, não, todas as 

mulheres, acho que a única coisa que eu posso falar é desculpa, desculpa aí, esses homens.  

Não sei se posso chamar de homem. Desculpa mesmo. E tem aí o meu sincero carinho a todas 
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as mulheres.  É. Mas fica aí o meu pedido de desculpa. E Eu queria agradecer o Ed e o 

Rogério, que ajudaram a gente ali, buscando as mesas, no MUPE, o maior carinho, a maior 

atenção dos dois. Buscou, levou. E agradecer ao Márcio, Nilson você falou do Cláudio, fez 

hoje  a  Serra  do  Cláudio.  Fez  a  Serra  do  Cláudio,  vai  fazer  o  cascalhamento,  mas  por  

enquanto foi só o patrulhamento. E falar sobre o patrulhamento, ele fez ali do Cláudio e da  

Serra do Custodinho. E está chegando uma patrol nova. Isso é uma boa notícia para nós 

porque o nosso município é grande, mas, se Deus quiser, a Rosiel está correndo atrás, está 

chegando uma patrol nova para ajudar o nosso município, que é grande. Eu queria falar aqui 

também  um  pouquinho  do  tratamento  de  esgoto  Poço  Fundo.  Eu  fiz  um  anteprojeto, 

tratamento de esgoto e está chegando aí uma verba para a gente conseguir tratar o nosso 

esgoto. Eu fui em Brasília, estava eu, o Jander, o Renato, o prefeito, o Rosiel. A gente foi, 

como é que chama o lugar que a gente foi lá? Na Funasa. Correndo atrás de verba para estar  

tratando o esgoto de Poço Fundo e está perto disso acontecer. Fui em Belém, na COP30, até  

fui criticado por ter ido lá. aquela ida nossa lá, também correndo atrás. Aí voltou de lá com 

um ano novo, falou, vamos fazer algo para o nosso planeta. E esse é o tratamento de esgoto 

de Poço Fundo. É um projeto que prefeitas não gostam muito de fazer, que fica embaixo da 

terra. Ninguém vê, não dá ali, não dá, vou supor, muito, como é que fala, visibilidade, mas 

pra gente não importa, eu acho assim que eu sou um amante da natureza vocês sabem disso, 

tratar do esgoto pra mim vai ser um eu acho que se conseguir essa obra pra mim nossa, eu  

vou ficar muito satisfeito muito mesmo tratar o nosso esgoto, soltar essa água mais limpa um 

pouco no rio. É, fruto da viagem que eu fui em Belém. Está lá, a gente, assim, não, vocês  

saem, com certeza vocês saem, com certeza é igual a gente, não tem tempo para nada, é  

correndo, almoçava só de tarde. Não dá tempo para nada. Então, acho que são frutos da 

viagem que a gente  está correndo atrás.  Não para.  Às vezes,  eu não sou muito de estar 

postando, algo assim, mas a gente corre atrás né, é igual, eu falo sempre, corre atrás, vamos 

fazer, vamos fazer a diferença para o nosso município. Que eu saí de vereador, não sei se na 

próxima, fica um legado lá, olha o Lourenço ajudou a correr atrás para tratar o esgoto de 
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Poço Fundo. Eu acho que é isso aí que a gente tem que fazer, cada um correr atrás e fazer o 

bem para o nosso município. E queria também parabenizar as meninas da creche, mais uma 

vez, para mim é uma alegria muito grande estar aí, estar podendo ajudar elas. Essas meninas 

aí, nossa, toda vez que elas me procuraram, com maior carinho do mundo. A gente marcava 

reunião e o Rosiel atendia a gente, o Maicon, com a maior alegria também. E para a gente é  

uma  alegria  muito  grande.  Enquanto  a  Argentina,  se  não  me  engano,  Luciano.  Está  na 

contramão nossa aqui, enquanto a carga horária dele está indo para 12 horas, se eu não 

estiver enganado, né Luciano? Por dia, nós aqui reduzindo a carga horária dela de 30 horas. 

para 25. Então, fica aí um alerta, a eleição está aí, para quem a gente vai votar, porque a 

direita, isso que ela quer, não quer dar direito nenhum para o trabalhador. E quanto mais 

trabalhar, com salário reduzido. Então fica aí um alerta para a gente. Hoje eu fiquei muito 

feliz por votar isso aí passar, porque elas merecem, elas merecem. São educadoras que, igual  

elas  falaram,  tudo começa ali  na creche,  que agora vai  ser  escola.  São cuidadoras,  são 

professoras, fica o meu carinho mesmo aí com todas as professoras ali da, que era creche, vai 

ser  escola.  Parabéns  mesmo meninas,  estou aí,  estamos aí,  as  portas  abertas  para estar 

ajudando essa classe aí. Eu defendo, gosto muito que a Adriana é professora. Eu acho que 

tudo começa na escola mesmo. A gente tiver uma boa educação, você tem uma saúde melhor,  

você tem tanto saúde mental como física, tudo começa com uma educação. E, reforçando o 

que o Jander falou, do encontro de carreiro, domingo, encontro de carreiro, todos convidados, 

vamos fazer uma festa bacana aí, o encontro de carreiro. E fico aí, Jander e Leninha, que 

falou obrigado aí das palavras, viu? Obrigado mesmo. Eu acho que a gente vai colhendo os 

frutos que a gente planta e graças a Deus eu estou aí um ano e dois meses, estou satisfeito, eu  

sei que eu não consigo fazer tudo que me pediram, mas eu tudo que me pede, eu corro atrás.  

Às  vezes  eu  não  consigo,  mas  estou  correndo  atrás.  E  quem precisar  de  mim,  pode  me 

procurar, pode me ligar, mandar mensagem. Estou à disposição para ajudar todo o nosso 

município. No mais é isso, Sr. Presidente, uma boa noite a todos. Obrigado”. Feito o sorteio a 

Vereadora  Marília  Souza  de  Lima está  com a  palavra:  “Boa  noite,  boa  noite  a  todos. 
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Obrigada, presidente. Eu queria começar a minha fala agradecendo a Rosângela pelo convite 

de ter participado no Dia da Mulher do Coletivo Agroecológico. Foi muito bom, conforme a 

vereadora Leninha falou. Nossa, foi! Importantíssimo. E eu queria agradecer muito a ela, que 

lembrou de mim, com carinho, pediu para que eu fosse lá. Eu não fiquei até o final do evento,  

porque eu tinha que faziam um serviço, eu tinha que desmanchar uma festa, mas agradeço 

muito o convite, gostei muito de ter participado. Eu vou ler aqui, eu fiz uns escritinhos à mão. 

Aqui mesmo. Para mim não perder na minha fala, porque hoje ela é meio grandinha. Eu 

queria ler, como informação, o que são as funções constitucionais dos vereadores. Então, o 

que a gente tem que fazer, perante a Constituição, o que é estabelecido para a gente? A nossa 

função é a função legislativa, a função fiscalizadora do executivo, o controle externo e a 

representação popular. Então, a gente pode ver que nessas funções constitucionais aqui não é 

função  nenhuma,  nenhuma  obrigação  do  vereador  conseguir  emenda,  mas  muito  pelo 

contrário, nós corremos atrás de emenda, corremos atrás de recursos para a nossa cidade, 

para as nossas entidades. E eu corro com muito amor, com muito orgulho, quando eu consigo 

uma emenda e eu ligo ou para a Karina, ou para o Floriano e para a Ana Flávia, ou para a 

Vandriane e a Cíntiae, falando assim, conseguimos emenda para a cidade, para o Rodrigo. É 

uma satisfação gigante e é de muita alegria, eu acredito, de todos nós. Então, eu acho que é  

necessário conhecer de perto a realidade das nossas entidades. Todas as pessoas, todos os 

políticos da cidade e saber o que realmente precisa. E o que entra de dinheiro na instituição. 

Porque o prefeito fez uma fala lá quando ele foi falar sobre o recurso da AUPI, que parece  

que ele não tem conhecimento do que entra na instituição, do que entra no município, ou, às 

vezes, do que vem via prefeitura mesmo. E eu acho que a gente tem que ajudar a instituição e 

não esperar a ponta da instituição chegar no vermelho e ter que vir aqui no plenário pedir a  

palavra e pedir socorro. Porque foi isso que foi feito. A AUPI veio aqui e ela pediu socorro, 

porque ela ia ter que parar o tratamento de 69 crianças. A vinda da Vandriani foi para isso. 

Nós escutamos, é um reajuste de subvenção que a gente já vinha pedindo há muito tempo, que 

a gente pode ver que os gastos da AUPI são 70 mil,  quando a subvenção era 25,  ainda 
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restavam. 45 mil para pagar, agora vai aumentar mais 15, mas ainda vai ficar 30 mil. Então, 

eles têm que tirar esse dinheiro de onde? Das emendas parlamentares que eles recebem. 

Então, tudo isso aconteceu, essa subvenção desceu a respeito da pressão. Foi na base da 

pressão.  O anúncio que ele  fez  me surpreendeu,  pois,  ao anunciar os quase 600 mil,  ele 

anunciou os 90 mil de emenda, mas ele não anunciou quem são os donos da emenda, então eu 

vou  anunciar  aqui  para  vocês,  40  mil  do  deputado  Antônio  Carlos  Arantes,  50  mil  do 

deputado Duarte Bechir. Lembrando que esses valores de emenda, tanto o lar também tem 

para  receber  da  prefeitura,  que  também  não  foi  pago.  E  ele  ainda  por  cima,  no 

pronunciamento, o prefeito Rosiel de Lima, ele deu mérito dos 450 mil, da subvenção, os 450 

mil  anual  que ele  vai  passar,  aos parlamentares por ele  apoiados,  porque ele fala que é 

graças aos deputados, aos vereadores dele, a ele, e que nós, da oposição, os outros quatro 

parlamentares, que é para nós corrermos atrás dessa verba. Então, eu gostaria de esclarecer 

para o Rosiel que a gente não tem como pagar a subvenção. Nós somos o legislativo, quem 

paga a subvenção é o executivo. Aqui já foi sugerido para que o presidente da Câmara fizesse 

uma devolução antecipada e passasse o dinheiro para a AUPI. O vereador Amaral sabe disso, 

então foi  pedido.  Então,  prefeito,  infelizmente,  o  senhor  vai  ter  que  pedir  para  mudar  a 

Constituição, porque nós não podemos pagar a subvenção. E a subvenção também não é dos 

deputados do senhor. Subvenção é dinheiro do município. Às vezes, entra uma emenda ou 

outra que se passa aqui junto com a subvenção, mas a subvenção são recursos próprios. 

Então, aí o senhor vai ter que pedir lá em cima para estar mudando para a gente poder estar 

fazendo subvenção, porque não é papel nosso pagar a subvenção. É. tem outra coisa também, 

que aqui já foi alegado que as emendas desses dois deputados, do nosso grupo, que foram 

mandados para a saúde, para o hospital, que não podiam ser mandados. Eu tenho um ofício 

aqui que foi encaminhado ao prefeito, o ofício do deputado Carlos Arantes foi encaminhado 

dia 15/01/2024.em que essa emenda que a gente fala de 50 mil, que no caso é de 40 mil, que 

tem 40 mil também para o lar. Então, ela foi enviada no dia 15/01/2024, que foi depositada na 

conta do Banco do Brasil, agência 2478, e a conta é o número 19252X. Foi uma verba vindo 
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pela SEGOV, Secretaria de Governo, e não pela Saúde. Agora, eu gostaria de ressaltar aqui. 

Que o nosso grupo, né? Aqui eu falo os quatro que estão aqui, mas temos mais pessoas que 

compõem o grupo, como o Milton, que conseguiu, o Milton Prado, que conseguiu a emenda 

também para a AUPI. Eu queria ressaltar aqui, desde o início do meu mandato, na AUPI, 

posso falar do meu, porque a primeira emenda lá foi o carro que eu consegui, deu o valor de 

636 mil reais. E esse ano já foi indicado 85 mil. Esse ano foi indicado 85 do Rafael e do 

Emidinho. E eu queria deixar um recado aqui para o senhor prefeito, para ele preocupar em 

repassar as emendas que conseguimos. Porque a gente consegue, com muita luta para as 

nossas  entidades,  a  gente  consegue  emendas  tanto  para  as  entidades  quanto  para  o 

município.  e  que ele  reconheça o  que o  grupo adversário  faz.  Nós não estamos aqui  na 

política para mostrar quem faz menos ou quem faz mais.  Nós estamos aqui para fazer a 

diferença, para promover a melhoria para a nossa instituição e para a nossa população. 

Então, se a gente tivesse conseguido 10 mil, a gente estava no lucro, porque a gente conseguiu 

alguma coisa. Eu acho que qualquer coisa que entra, a gente não pode ser leviano ao ponto 

de desmerecer o serviço do outro. Eu tenho muito orgulho das nossas conquistas, das nossas 

emendas, tanto para a entidade quanto para o município, porque a gente já conseguiu em 

milhões. Já conseguimos ônibus, carros, calçamento, verba para saúde. Eu estava até vendo 

naquele  extrato  do  Antônio  Carlos,  que  foi  mais  de  um milhão  daquela  verba  da  Vale, 

emendas para o hospital,  Maria Pequena, a AUPI, Associação Cachoeirinha, para o Lar. 

Temos a emenda também, que não foi paga, as emendas das associações, a emenda de 148 mil 

reais, que é a emenda do Dário Fernandes. Eu acho que pagou só uma ou duas associações, 

as outras não receberam. A emenda está lá também, não foi paga. Então, eu acho que a gente 

tem que pensar nisso. Se a gente conseguiu, o prefeito estar repassando essa emenda. E, antes 

dele criticar, ele vê o que a gente conseguiu. Eu acho que o ano passado a gente somou, 

Amaral, tinha dado mais de 2 milhões só no ano passado. Então, é dinheiro para a gente. 

para ajudar muito. Eu acredito que as entidades hoje que estão aqui, elas estão amparadas 

por  emendas,  porque  a  subvenção  que  se  passa  ajuda,  sim.  Muito  obrigada  por  estar 
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pagando, mas ela não paga toda a despesa da instituição. Então, as emendas fazem uma 

diferença gigante. Isso a gente sabe quando a gente faz uma reunião com a entidade, quando 

a entidade mostra para a gente, que é o caso da AUPI, foi e mostrou para o prefeito. Não deu 

certo, eles vieram aqui para mostrar para a população o que precisava ser mostrado. O Lar 

mesmo, quantas vezes já chamou a gente para estar mostrando, aumentou a subvenção do Lar 

esse  ano,  não precisou vir  aqui.  Mas foi  sobre  pressão da AUPI.  Então,  eu tenho muito 

orgulho dessas emendas e que para alguns elas podem ser esmolas, sabe? Mas eu acredito 

que ela traz uma dignidade de vida, traz uma diferença na vida das pessoas. Então, isso eu 

acho que é um motivo de alegria para nós, para nós quatro. E eu queria falar que a gente tem 

muito orgulho. Se a gente conseguir 10 mil, É orgulho porque veio 10 mil para a cidade, mas  

a gente está conseguindo milhões por ano. E nós não conseguimos mais, porque eu queria 

explicar  para  vocês  certinho  que  eu  trabalho  com  dois  deputados,  eu  e  o  Waguinho 

trabalhamos com dois deputados, o Charles está fechando com os dois dele, o Amaral com os 

dois dele.  Então, a gente tem seis deputados para representar.  E quando a gente fala do 

partido oposto, que é o partido da situação, ele trabalha apenas para dois deputados. Então, 

se você for pegar quantas cabeças trabalha para esse deputado, você pode dividir por umas 

Vamos pôr sete secretarias. 5, 12, mais prefeito. Umas 14 pessoas. Então, se você for dividir 

um montante,  Nós estamos trabalhando bem,  nós  estamos conseguindo bastante,  o  nosso 

grupo prefere essa pluralidade de deputados, eu acho que vem mais verba, e é um jeito que a 

gente, eu acho que cada um tem que respeitar o jeito do outro trabalhar e parar de picuinha. 

Né? Então, É. Eu estou tranquila por transformar as vidas das pessoas da nossa cidade, 

porque, quando a gente fala de política, a gente pensa em ajudar. As diferenças políticas têm 

que  ficar  do  lado  de  fora.  E  o  que  a  gente  puder  fazer  para  estar  ajudando  as  nossas 

entidades, para estar ajudando a nossa população, é o que a gente tem que fazer. A minha 

consciência é super tranquila sobre isso. Eu acredito que tem que largar de picuinha e esses 

vídeos de colocar a população contra a gente, porque a gente tem que ir na rede social e a  

gente tem que esclarecer. Porque, como diz, uma mentira contada várias vezes, ela se torna 
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verdade. E quando, e eu falo assim que, como é que é que falaram aqui outro dia, que quando 

a  onça está  morta,  todo mundo quer  deitar  em cima,  né?  Então,  vamos devagar,  vamos 

colocar o trabalho de todo mundo, vamos mostrar que todo mundo trabalhou. E a gente tem 

muito orgulho, e eu quero ressaltar que esse 600 mil que foi lá para a AUPI, foi só para a  

AUPI, viu, gente? Tem as emendas do Lar, tem as emendas da Maria Pequena, que estão 

super felizes, porque nunca tinham recebido emenda, receberam a de 25 mil o ano de 2024, e 

esse ano eles vão receber 65 mil, então, assim, vocês não têm ideia da alegria que foi para a  

AUPI, para a Karina, para o pessoal lá, de poder dar mais atendimento, mais alegria para as 

nossas crianças. Eu vou ler aqui os sete deputados, o nome dos sete deputados, porque eu 

acho justo a gente lê o nome dos sete deputados que eu falo, que é do nosso grupo, que é os 

deputados que ajudaram com essas emendas, lá na AUPI, na instituição da AUPI. O Braulio 

Brás foi o primeiro que deu a emenda, ele deu um carro e deu 50 mil, depois veio o doutor 

Frederico que deu 101 mil, Emidinho Madeira, Rafael Simões, Duarte Bechir, Dr. Paulo e o 

Arantes. Então, obrigado, deputados. E vou também agradecer o Odair Cunha e o Ulysses 

Gomes, que mandou emendas para lá também. Eu até tenho uma interrogação para fazer. a 

respeito das verbas da AUPI, porque me falaram e me mostraram que isso é verdade, que tem 

o teto mac da saúde. E é 120, foi 120 no ano passado, esse ano é 98. E, através desse teto, a 

instituição ganha uma premiação do SUS. Então, precisa-se pagar também o teto mac para a 

AUPI, porque se o dinheiro vem para o município, ele tem que pagar. Então, vamos cobrar 

esse dinheiro também, pagar esse teto aí, porque a instituição precisa, e vamos melhorar, 

aumentar  os  atendimentos  da  AUPI,  porque  é  uma  entidade  de  excelência.  É  só  isso, 

presidente. Obrigada”.  Feito o sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a 

palavra:  “ Boa noite a todos. Boa noite a todos que nos assistem também pelo Facebook. 

Acho  interessante  algumas  falas,  falar  sobre  picuinha.  Eu  acho  que  até  benéfico  para  a 

cidade, essa disputa de quem que consegue mais emendas, qual deputado que ajuda mais. Só 

que a gente tem que trabalhar com verdade. É muito interessante a gente chegar aqui e falar 

ganhei um milhão, ganhei dois milhões, ganhei 200 milhões. Mas a gente não apresentar 
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essas provas de onde veio, o que está sendo feito, para onde está indo. Eu volto, eu falei na 

última sessão aqui, e volto a falar. As duas emendas referidas aqui nessa casa já há alguns 

dias, semana passada eu respondi a um vereador a respeito da emenda do Duarte Bechir e a 

respeito da emenda do Antônio Carlos Arantes, eu desafio qualquer um dos nove vereadores 

ou qualquer assessor de qualquer deputado a trazer aqui o número de emenda destinada à 

AUPI. Eu desafio. Porque falar aqui no microfone é fácil demais. Ir na rede social falar que 

está mentindo é fácil demais. Mas fazer o que tem que ser feito é outra história. Então, quero 

deixar  aqui.  Desafio  qualquer  um  dos  nove  vereadores,  qualquer  assessor  ou  próprio 

deputado que venha aqui nessa casa e apresente número de emenda destinada à AUPI. É uma 

mentira que está sendo contada. e querendo desviar o foco. Foi pago sim. Foi pago. Para a 

saúde e para o hospital. E o prefeito, Rosiel, já conversou com as instituições e disse que de 

agora em diante, aceita as emendas direto para a instituição. Porque se o deputado vem na 

entidade, diz que vai enviar o recurso. Envia. Eu vou enviar o recurso para a AUPI, mas  

envia emenda para o hospital? Se tem alguém mentindo nessa situação, É o próprio deputado. 

E quem representa ele? Está espalhando mentira. Dando sequência, presidente. Gostaria de 

parabenizar o vereador Lourenço pela aprovação desse projeto, não é, Lourenço? Uma coisa 

tão boa o projeto do tratamento de esgoto que é algo em torno de 20 milhões de reais que vai 

ser investido na nossa cidade. Parabéns. O senhor é o idealizador desse projeto, assim como 

muitas pessoas aqui em Poço Fundo têm esse sonho, é uma coisa necessária para cuidar do 

nosso meio ambiente, mas gostaria de ressaltar o trabalho que o senhor vem fazendo, como o 

senhor mesmo disse, foi em Brasília, lá na FUNASA. O senhor participou da COP30, levou 

essa  ideia  para  conversar  com  o  deputado  lá,  com  os  representantes,  levando  essa 

necessidade nossa. Enquanto outros vereadores ficaram aqui gozando da sua cara. Falando 

que o Senhor estava indo lá. Para quê? Pois o Senhor não sabe nem falar. Eu já falei isso 

aqui na bancada e torno a repetir, estou lembrando. dizendo que o senhor foi passear e gastar 

dinheiro à toa. O resultado está aí. 20 milhões de reais. A viagem para a COP30 foi barata? 

Não foi, não. Mas foi investimento, não foi gasto para o município. Então, está o exemplo de 
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que, quando a pessoa quer trabalhar, arregaça as mangas e trabalha. Não fique igualzinho 

papagaio na rede social falando o que vem na cabeça, não. Gostaria também de anunciar 

para toda a população nossa a compra de uma patrol zero hora, que é uma coisa que vai  

ajudar muito o nosso município. A gente sabe a demanda, como é grande. Hoje em dia, a 

gente  está  passando  um  período  em  que  muitas  pessoas  vêm  nos  procurar,  pedir 

patrulhamento, pedir cascalhamento, e isso vai ajudar muito para que chegue esse benefício à 

nossa população. Também, a prefeitura está terminando a documentação para adquirir mais 

dois ônibus para a educação, para melhorar o trabalho feito no transporte para os nossos 

alunos. Só lembrando que essa patroa é quase um milhão de reais. Também está em fase final 

a documentação para a construção de um poliesportivo. de um ginásio polo esportivo lá no 

bairro Santa Helena, onde está sendo construída a escola. Né? Lá no bairro. Então, tem muita 

coisa boa acontecendo. Graças a Deus, hoje aqui mesmo, nós votamos três projetos. Que é só 

coisa boa. É. o projeto de pagamento da ADV de Postos Caldas, o projeto das professoras. 

que trabalham na escola, na creche escola agora. Um sonho que foi realizado. Gostaria de 

deixar meus parabéns também. Parabéns também, novamente, para o senhor Lourenço, que 

encabeçou esse trabalho, correu atrás, insistiu com o prefeito, correu atrás para achar um 

meio para que cumprisse a lei federal sancionada em janeiro desse ano pelo presidente Lula, 

do PT. Presidente Lula do PT, que trabalha sempre pelo mais pobre. Aprovando um projeto. 

feito pela deputada professora Luciene Cavalcante, do PSOL de São Paulo. Outro partido de 

esquerda, que é o PSOL, até mais radical do que o PT. Mas também que trabalhe para o  

povo. Não é? Ao contrário, na contramão, como o senhor muito bem disse, ao contrário do 

que o Brasil está vivendo, aliás, ao contrário do que o Brasil viveu e que a Argentina hoje 

está vivendo.  É importante a gente falar na diferença dessa questão de extrema-direita e 

esquerda. Esse termo surgiu, se não me engano, na França há muitos anos atrás, onde os 

donos do capital, os patrões sentavam do lado direito da igreja e o proletariado, os pobres, 

não podia se misturar com eles. Eles sentavam do lado esquerdo. Surgiu aí. Me corrijam se eu 

estiver errado na questão de país, mas a história é essa. E hoje, até hoje usa esse termo 
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jogado na política, na visão, colocado, aplicado na política, perdão da palavra, aplicado na 

política, na questão de visão econômica. A direita, ela trabalha para o patrão, trabalha para 

o rico. É simples a gente ver. Na Argentina, o milênio, infelizmente, entrou conforme o senhor 

disse. O pessoal perdeu o 13º, perdeu o direito a férias, trabalha 12 horas por dia, perdeu o 

direito  a  receber  hora  extra,  perdeu  o  direito  de  receber  seguro-desemprego,  fundo  de 

garantia. Para quem que é bom isso? Para o patrão. Para o pobre nunca é bom isso. Houve 

um tempo atrás, o ex-presidente Bolsonaro disse que a gente tinha que escolher ou benefício e 

falta de emprego, ou emprego e menos benefício. E hoje o presidente Lula está provando que 

essa tese é falida. O Brasil hoje tem o menor índice de desemprego da história. Tem muita 

coisa para melhorar ainda? Tem. Mas não tem como a gente fechar os olhos para isso. O 

governo Bolsonaro, na época em que ele estava atuando no Brasil, olha o que ele fez com a 

reforma trabalhista. Olha o tanto de direito que os nossos trabalhadores perderam. Olha a 

reforma previdenciária,  praticamente  tirou  o  direito  de  aposentadoria  da  maior  parte  da 

população e essa maior parte quem que é? Os pobres. Então, não tem como a gente a gente 

achar que a deputada de direita é Vota contra nós, mas ele é bonzinho. Não tem jeito, gente. 

Não tem jeito. A soma não bate. Falando um pouquinho. Estava comentando a respeito da 

máquina patrol. Entrando na questão de serviço da Secretaria de Obras, quero agradecer ao 

Valdinho. A cidade teve, nós tivemos aí duas semanas de muita chuva, três semanas de muita 

chuva, não sei, e a cidade abriu várias crateras em várias ruas. E hoje mesmo eu estava 

conversando com ele e ele falou, não, Luciano, nós estamos pegando um trabalho intensivo 

para finalizar esses pontos críticos, tudo. Para a gente poder voltar a trabalhar em coisas 

novas.  Aí  eu  dei  os  parabéns  para  ele,  porque  há  umas  três  semanas  atrás,  eu  fui  no 

supermercado ali em cima, na rua Benjamim Constant, tinha aberto uma cratera por excesso 

de chuva, terra molhada, desce caminhão, enxurrada muito forte. Aí teve uma criança, só 

pode ser criança, um moleque foi lá e colocou uma bananeira dentro do do buraco. Só pode 

ser serviço de criança. Não tem outra explicação. Porque qualquer pessoa responsável ia 

olhar para aquilo lá e falar, nossa, eu vou lá pedir para a prefeitura colocar uma sinalização 
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aqui, pelo menos, porque fica perigoso, uma criança cai, um idoso pode cair, um carro pode 

sofrer um acidente. Eu fui lá. Eu fui lá no almoxarifado, pedi, o Chupa Cabra, estava lá. Falei 

Chupa Cabra, tem um cavalete, alguma coisa? Ele falou, Luciano, eu não sei, vamos ligar 

para  o  Valdinho.  O  Valdinho  estava  aqui  na  cidade,  estava  chovendo.  O  Valdinho  saiu 

embaixo de chuva e pegou o cavalete para colocar no lugar. Hoje eu passei lá, o serviço está 

sendo feito. Mas por quê? Questão de desenvolvimento do trabalho. Não dá para fazer tudo 

ao mesmo tempo. Se cinco ruas estouram num dia chuvoso, uma tem que ser a primeira a ser 

feita,  consertada,  e  alguma  delas  tem  que  ser  a  última.  Então,  é  isso.  Quem  tem 

responsabilidade, pega e faz o serviço que tem para fazer. Quem não tem nada a acrescentar, 

faz gracinha. Planta bananeira, põe na internet, achando que a população nossa está afim de 

ficar  ouvindo  coisa  desse  tipo.  E,  para  finalizar,  presidente,  gostaria  de  parabenizar  o 

trabalho feito neste domingo na feira do Agroecológico, que teve um trabalho importante feito 

ali, direcionado às mulheres, o vereador Lourenço, mais uma vez, na próxima, acho que eu 

vou votar no senhor,  vereador.  O vereador Lourenço,  mais  uma vez,  abraçando a causa, 

trabalhando  lá  no  domingo  de  manhã,  o  vereadora  Leninha,  correndo  atrás.  E  é  isso. 

Domingo que vem nós temos o encontro de carro de boi, o vereador Lourenço também. Mas 

isso é importante, Lourenço, é importante ver, dar orgulho na gente de ver um companheiro 

nosso trabalhando. como o senhor trabalha. E o senhor trabalha dessa forma muito antes de 

ser virador, correndo atrás de cortar vara para os carreiros. Mas eu acho que basicamente é 

isso.  Agradeço  a  palavra  presidente  Nilson.  Boa  noite  a  todos”.  O  Vereador  Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Presidente,  Luciano,  obrigado pela fala.  Obrigado mesmo. Valeu, 

companheiro”.  Feito  o  sorteio  o  Vereador Francisco Tobias  Martins  Júnior  está  com a 

palavra:  “ Boa noite, Sr. Presidente. Na tua pessoa, o cumprimento dos demais vereadores, 

servidores e pessoal que está acompanhando em suas casas, uma boa noite. Primeiramente, 

gostaria de dizer que hoje,  depois  do almoço eu dei  uma volta aí  na zona rural.  Alguns 

bairros estão tendo muita reclamação. Eu quis ver com meus olhos mesmo para me sentir na 

pele o que eles estão sentindo. Realmente está. Está bem complicado. Fui até Lavrinha, passei 
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na Lavrinha, fui até na divisa com Campestre. Voltei, passei perto do Marcelo, que vai até o 

Nenem Chiquito. Muito me entristeceu, tinha até sinal de trator de lâmina que tinha arrumado 

algumas  partes  da  estrada  para  poder  transitar,  porque  estava  intransitável,  está 

intransitável. De lá subi do Edinho da Soares, até sair no Cardoso e se encontrar um carro  

com uma bicicleta, o mundo vai ter que ir. Sei lá o que vai acontecer. Está muito ruim. Descer 

na Barra, Serra da Barra, na Serra ali estourou uma manilha. Duas manilhas, parece. A serra 

tinha ficado muito  boa o  trabalho,  mas estourou essas  manilhas  lá.  Então,  eu peço com 

tranquilidade aqui, para que possa, que nem foi falado, choveu demais, e a estrada ali de 

Jacutinga,  Cachoeira Grande,  realmente  está ficando muito boa,  ficou muito boa.  Então, 

gostaria de pedir para que,  se puder,  está fazendo essa parte aí,  não só essa parte,  mas 

conforme todo município, tem lugares, não são todos, mas tem lugares bem intransitáveis. Ali 

perto do Joel, descendo ali, não tem como passar mais para sair ali perto do Zé Alves, Zé 

Arves, que é tratado. Com certeza o secretário de Obras sabe onde é, onde eu estou dizendo.  

Então,  a  possibilidade  de  estar  fazendo  esse  trabalho  agora,  que  nem  foi  falado,  de 

patrulhamento e depois cascalhamento. Nosso sentimento aqui para a família do meu amigo, 

Inhão. Que infelizmente aconteceu isso com ele aí. muito triste, lamentável, que ele possa 

encontrar a paz nos braços do nosso Senhor Jesus Cristo. Então, fica aqui meu sentimento, 

para mãe, irmãos, esposa, filhos, e a gente está em oração. Vou falar mais uma vez que hoje  

passei perto da igreja, a faixa de estacionamento está do mesmo jeito. Gostaria de pedir aqui 

com tranquilidade,  com carinho,  e  com muito  respeito  ao  Valdinho,  que  eu  tenho  muito 

respeito a ele, quem possa estar olhando, se for da pasta dele, eu não sei se é, mas se for, 

quem possa estar olhando lá. Muito me entristece quando alguma pessoa fica dizendo, ah, eu 

não  faço  isso,  eu  não  faço  aquilo,  porque  ele  está  metendo  a  cara  em algo  que  não  é 

chamado. Foi isso, é uma notícia que eu tive vindo da Secretaria de Saúde que foi dito isso lá,  

enfim, não vou dizer o nome de maneira alguma, mas se isso for verdade, espero que não seja, 

porque Tenho um respeito muito grande pela secretária e espero que ela tenha um respeito 

também pela minha pessoa. Então, espero que não tenha saído da boca dela isso. Espero que 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 39

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

seja só uma picuinha lá, alguma coisa assim, que não vá para frente. Agora, se for verdade, 

enfiar a cara na onde, que eu não sou chamado, que nem foi dito, eu vou enfiar a cara sim. 

Na hora, vou enfiar com o maior prazer do mundo, porque eu sou uma pessoa que eu defendo 

muito a área da saúde, todo mundo sabe disso. As coisas que eu venho arrumando, como 

cirurgia, alguma coisa assim, não é feito em fundo de quintal. Não é feito em fundo de quintal. 

Aqui tem pessoa responsável. Aqui não é criança. Eu não brinco com a vida das pessoas. Eu 

não fico segurando as coisas para poder não fazer o que a gente pede. Eu acho que é o papel 

do vereador, sim. É meu papel. Em qualquer secretaria, se tiver, eu vou pedir com educação,  

conforme sempre fiz. Mas se precisar estourar o estopim também, eu estouro. Não tem esse 

trêm também comigo, não. Eu sempre trabalhei com muito respeito, sempre respeitei todo 

mundo, todo secretariado. Trabalhei com o Jander aqui quando era secretário. Sempre me 

tratou super bem. E pergunta para eu dizer que eu fiz alguma falta de educação para ele. 

Trabalhei com o prefeito Rosiel como secretário, eu tenho orgulho de falar, nunca falou um 

não para mim, nem um não para mim. Não precisava marcar reunião com ele, não. Não 

precisava. Chegava, batia na porta e pedia, mandava entrar. Você entendeu? Então eu não 

posso chegar aqui e falar que o Rosial não foi um bom secretário, foi um ótimo secretário de  

saúde, o melhor ou um dos melhores que eu já vi até hoje. Então eu faço o seguinte, se por 

acaso tiver alguma dificuldade, pede algum conselho para ele. Pede algum conselho. Fala, ô, 

Rosiel, o senhor já foi secretário de saúde, o que o senhor pode fazer para me ajudar? Não é  

vergonhoso isso, não? O vergonhoso é falar que eu estou enfiando a cara onde que eu não 

sou chamado, vou enfiar sim. E se isso for crime, eu pago com o maior prazer do mundo. 

Pode meter  um no porrete,  não tem problema.  Não tem problema.  Mas enquanto  eu  for 

vereador nesta casa, quando eu não era vereador, já fazia. Enquanto eu for vereador nessa 

casa,  não tente me calar,  não adianta,  não adianta.  Já falei  uma vez,  torno a falar.  Não 

ajoelho para ninguém, só quando estou orando. Aí eu ajoelho. Não tenho medo de ninguém, 

só da mão de Jesus, só da mão de Deus. Essa eu tenho medo, essa eu respeito. Então, não 

tente me afrontar, que não vai adiantar. Isso serve para qualquer pessoa que está falando em 
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minhas costas. Fala na minha frente, fala para mim diretamente. Então o recado está dado. 

Quer fazer o que eu estou pedindo? Faça. E eu deixando bem claro, não é para mim. Eu 

sempre falo, é para a dona Maria, a dona Benedita, o Sebastião do fundo da rua, que não tem 

dinheiro para comprar um vidro de xarope,  é  para ele que eu estou pedindo.  Então não 

adianta  fazer  isso  aí  achando  que  estão  me  prejudicando,  gente.  Vocês  não  estão  me 

prejudicando não, estão prejudicando essas pessoas que precisam, que não têm condição de 

fazer um exame particular, não tem exame para fazer, uma cirurgia particular. Então, aqui, eu 

sou responsável pelos atos, eu sou responsável pelas coisas que eu venho arrumando. Sabe o 

que acontece? Eu tenho, graças a Deus, contato com profissionais de fora, com hospitais de 

fora. Então, o que eu posso arrumar, eu arrumo. O que tem isso? O que tem de errado isso? 

Tem algo de errado? Então quer dizer que eu não posso fazer? Vou fazer sim. Vou fazer sim,  

não adianta querer me afrontar. Marília, eu mandei para você aí sobre as emendas, será que 

você poderia ler para mim, que eu não enxergo muito bem, eu enxergo mais de longe, e será 

que você poderia ler para mim, fazendo um grande favor, porque aí, se não, fica o dito pelo 

não  dito,  fica  ruim.  E  a  gente  arruma,  sim,  a  gente  é  responsável  pelas  emendas,  e  os  

deputados que eu trabalho são pessoas sérias, pessoas, eu acho que os deputados todos que 

nós trabalhamos, que são pessoas sérias,  porque traz recursos para Poço Fundo, tanto a 

Marília citou os nomes de todos ali, e eu acho que esses que têm que ser votados em Poço 

Fundo. Vou repetir mais uma vez aqui, Emidinho, Odair Cunha, Rafael Simões, Dr. Paulo, 

Ulisses Gomes. Arantes, Bechir e assim por diante, e os outros que a Maria falou. Tem que ser 

votado sim, porque esses fazem tempo e trazem recursos para Poço Fundo. Aí, Maria, será 

que você podia ler para mim, filha?”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Leio sim 

Amaral, muito obrigada pela educação. Eu não tenho medo de homem, homem pode gritar, 

pode falar do jeito que quiser, porque eu acho que educação cabe em qualquer lugar. Ainda 

mais quando se fala com outra pessoa. Por mim, pode gritar o tanto que quiser. Pode virar 

pirueta, pode plantar bananeira. E, graças a Deus, eu nasci mulher, forte, sem medo. Pode 

gritar o tanto que quiser. Vou falar para você aqui, Amaral. Pela sua educação, vou ler para 
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você aqui. 2024, porque é assim, vamos explicar direitinho. A emenda, ela só vem, tipo assim, 

nome da AUPI, se ela vier via social, via Sedese. Quando ela vem via secretaria de governo, 

ela  vem via  prefeitura.  A prefeitura  tem que  fazer  aquele  processinho  aqui  é  para  estar 

passando a emenda. Essa emenda que a gente está falando do Antônio Carlos Arantes, ela 

veio via Secretaria de Governo. Aqui, tenho que pôr o óculos também, se não não enxergo. 

Porque surda eu não estou, mas ceguinha eu estou. Aqui do Hospital veio via Saúde. Aí no 

ofício, porque aí o que acontece? O deputado ele indica e vai enviar à Secretaria de Saúde.  

Ele  conversa  com as  entidades  e  manda  um ofício  para  o  prefeito  e  um ofício  para  as 

entidades, falando como vai dividir aquela emenda. Nesse ofício aqui, olha aqui, 013 ofício, 

013  de  2024.  Está  escrito  aqui.  Excelentíssimo  senhor  prefeito.  Aqui  está  o  número  da 

indicação. 144.107. Prefeitura Municipal, via Segov, tem a conta, tudo, 100 mil reais. Aí, na 

segunda página, ele fala que a emenda está vindo e que também, além disso, foram indicados 

para custeio 300 mil. Então, foram dois depósitos. Foi um de 100 mil e teve o de 300 mil.  

Então, esse aqui é o ofício que tem lá na entidade, que é a entidade que eu peguei lá. E lá 

também tem o ofício que veio para você, o ofício para a entidade, bem esclarecidinho, como 

tinha que ser. Realmente, a emenda não vai ter vindo 50 mil para a AUPI e 50 mil para o Lar.  

Porque ela não veio via Sedese. Igual a emenda que a gente conseguiu esse ano, que foi do  

Rafael Simões e do Emidinho, veio via Sedese. A Alessandra, o Jander, muitas vezes, o Jander 

liberou, quando é via Sedese, quando é via assistência social. Ou, então, quando vem pelo teto 

MAC da saúde. A AUPI, ela pode receber porque ela tem credenciamento na saúde. Então, 

quando vem assim, ela não tem outro jeito. Ela vem o nominho sim. Essa não vem, mas veio o  

ofício depois dizendo como era, que veio essa emenda, entendeu? Veio o ofício que foi feito,  

eu  não  sei,  eu  não  trabalhava,  eu  não  trabalho  com  o  Arantes,  mas  vocês  devem  ter  

conversado na prefeitura, e a prefeitura sempre passou essas emendas. Mas essa ela não 

passou. E o ofício veio para o prefeito explicando como seria a divisão. Igual a do Bechir. Só  

que a do Bechir, eu não citei ela aqui, porque eu creio que ela veio via saúde. E ela foi toda 

direta para o hospital.  Agora,  a do Arantes veio Secretaria de Governo,  não veio saúde. 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 42

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

Porque foi citada aqui o outro dia que ela veio via saúde e não tinha outro jeito que tinha que 

mandar para o hospital. Não, ela veio de Secretaria de Governo. O ofício está aqui, se alguém 

quiser, eu disponibilizo”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, senhor 

presidente, é só isso hoje. Uma boa noite e desculpa eu ter dado uma levantada no tom da voz 

aqui,  mas  quando falam em saúde  comigo,  mexe  muito.  E  eu  fico  muito  indignado com 

pessoas que, às vezes, por, sei lá, não sei o porquê, que não querem juntamente com a gente,  

não quer deixar a gente somar, então fica complicado. É só isso, senhor presidente, muito 

obrigado, uma noite abençoada a todos”. Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves 

está com a palavra:  “Boa noite a todos. Eu começo a minha fala parabenizando, que eu 

esqueci de parabenizar o vereador Lourenço pela luta da do projeto das professoras que é 

muito importante quando o vereador ele tá que apoia o prefeito e cobrar do prefeito para que 

esse projeto chegue até aqui na Câmara para nós votar, que é muito importante. Você vê ali 

professora que até chorar, chorou ali de alegria de votar esse projeto. A gente fica muito 

contente  de  votar  projeto  como esse,  como da  AUPI,  os  10.000  que  vai  amparar  muita 

criança. Isso é muito importante. para o nosso município. E queria pedir também para o 

prefeito, que eu já pedi aqui. e para o secretário de obras. Que lá na Serra dos Coitinho tem 

umas caixas que sobem na na casa do Zé Luiz lá, essas caixas estão todas entupidas ali e o 

Josino já pediu que a enxurrada está indo na mina dele. Mais morador pediu que precisa de 

que uma retro para tirar a areia de dentro das caixas porque eles estão intransitáveis lá. 

Porque a gente sabe que no tempo chuvoso tem muito problema. Mas, esses lugares de serra é 

muito complicado,  então precisa de mais  atenção.  Se algum de vocês puder falar  com o 

Márcio para dar atenção lá na serra, é muito importante. Eu agradeço. E quando se fala de 

esquerda e direita,  eu acho engraçado isso, porque um governo que ajuda tantos pobres,  

porque tem tanto roubo só de gente grande, político grande lá na presidência da República. E 

esses roubos só aparecem quando é o governo de esquerda. É CPI do NSS que rouba os 

velhinhos. Está aí na cara tanta gente que já foi presa. Agora, CPI do Banco Master que vai 

derrubar  muita  gente.  Será  que  é  os  pobres  que  estão  sendo beneficiados  com isso? Os 
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produtores de leite que não tem preço o leite. Essa importação desenfreada desse governo de 

esquerda para desvalorizar o produtor que vai acabando com os produtores rurais aqui do 

nosso país. Então, Eu acho que tem dois pesos e duas medidas. Então, é importante olhar 

para isso também, porque eu acho que os pobres não tá lá roubando lá na para não estão 

sendo beneficiados com esses roubos do país, não. E, por enquanto, é só. Muito obrigado a 

todos. Boa noite presidente.  Presidente,  eu esqueci ainda da minha fala, porque o doutor 

Paulo procurou eu para que fizesse um mutirão de identidade aqui no município, Aí eu falei 

para a vereadora Marília que tomasse frente dessa questão. Desse mutirão aí, não sei se ela 

tem alguma coisa para explicar”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Não, Vaguinho, 

não deu certo. Realmente ele conseguiu, chama. É tipo uma caravana que vem, vem umas 15 

pessoas para fazer a identidade. Aí eu falei com o Dr. Eder, mandei o ofício do Dr. Eder e um 

ofício para o Zé Marcos. Aí o Dr. Eder falou que não tem demanda, que a demanda é pouca e 

a prefeitura não conseguiu dar o suporte, que seria 15 mesas que eles pediram, 20 cadeiras. 

Acabou que tivemos que cancelar, porque não tinha estrutura para receber essa caravana. E 

eu acho que era de  suma importância,  porque se  a  gente  tem que agendar,  a  gente  tem 

demanda”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Mas o delegado falou que não 

tem demanda?”.  A Vereadora  Marília  Souza  de  Lima diz “Ele  falou  que  ele  tinha  que 

estudar, que a demanda era pouca. Aí ele com o Zé Marco conversou, o Zé Marco falou para 

mim  que  no  momento,  não  tinha  jeito.  E  aí  eu  tive  que  cancelar,  porque  eu  tinha  que 

responder naquele dia, sabe?”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Nossa é 

uma pena, hein?”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “É uma pena perder mesmo, 

porque eu acho que assim que”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “É só 

identidade ou tem mais coisa?”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Só identidade e aí 

é porque a gente pediu quando não tinha o postinho. Aí agora o governo mandou, sabe? Mas 

assim, eu acho que desafogava muito.  Porque eles faziam quase mil  identidades por dia, 

parece”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Seria útil. Mas se o delegado 

também entendeu que não tem demanda mais, de repente não tem. Eu acho que tinha”. Não 
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havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima sessão ordinária será 

no  dia  16/03/2026  às  19h00min,  agradece  a  presença  de  todos  e  encerra  a  sessão  às 

22h12min. A presente ata vai assinada por mim,_________________Jennifer do Amaral de 

Morais, assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador
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____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereadora

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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